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T.C. 

KARABAĞLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
 

 

2026 YILI HAZİRAN AYI MECLİS TOPLANTISI I. BİRLEŞİMİ TUTANAK ÖZETİ 

 

Toplantı Tarihi   : 02.06.2026 Salı 

Toplantı Saati    : 18.00 

Toplantı Yeri    : Karabağlar Belediyesi Meclis Toplantı Salonu 

 

Toplantıda Hazır Olanlar  : Emine Helil İNAY KINAY, Abdulvahap BATİHAN, Ahmet CANBAZ, 

Ahmet DEMİRCİ, Ayhan UZUNAY, Bekir KALAYLI, Burcu UĞANTAŞ, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, 

Cihan DEMİR, Derya PALA, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Ezgi AKTAŞ, Fatma KUZU, Fırat EROĞLU, 

Hasan ACAR, İbrahim ULUBAŞ, İnan KARAKOYUN, Kader ERTEMİZ, Kazım ERTEN, Kemal 

ÖZDÖNMEZ, Kerim ÜLGE, Mehmet TÜRKBAY, Murat ÖZMEN, Nedim TOPALOĞLU, Nurcan 

PİRGAN ÇAKIR, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Rahile YENİ, Selami İYİER, 

Serap EYCE, Serkan YILDIZ, Uğur DURMAZ. 

 

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz, çalışma arkadaşlarımız, salonda bulunan değerli konuklarımız, 

ekranları başından bizi izleyen sevgili Karabağlar ailemiz, değerli dostlarımız, Karabağlar Belediyemiz Haziran 

ayı meclis oturumumuzu açıyorum. Hepiniz hoş geldiniz. Meclisimizin açılışıyla beraber bana iletilen, salonda 

bizleri takip eden siyasi parti temsilcilerimiz, konuklarımız var. Ak Parti Karabağlar İlçe Başkan Yardımcısı 

Sayın Yusuf DEMİR hoş geldiniz. Saadet Partisi Karabağlar Teşkilat Başkanı Sayın Şener UZUN, Mahalli 

İdareler Başkanı Sayın Süleyman KIVANÇ hoş geldiniz. Muhtarlarımızı görüyorum, STK'larımızı görüyorum, 

ilçe yönetiminden arkadaşlarımızı görüyorum. Buradan görüp göremediğim tüm konuklarımız, hepiniz hoş 

geldiniz. Başarılı ve verimli bir meclis geçmesini diliyorum. Evet, gündemimizin ilk maddesi Mayıs ayı meclis 

toplantı tutanaklarında maddi hata olup olmadığının ilanı ve düzeltilmesi. Bu konuyla ilgili görüşü olan meclis 

üyemiz var mı? Yok. O zaman Mayıs ayı tutanaklarımızı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) 

Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Gündemimizin diğer maddesi, 

belediye kanununun ilgili maddeleri kapsamında görev değişiklikleri ve personel sayıları ile ilgili 

bilgilendirmeler. Her ay bu bilgilendirmeleri yapıyoruz. Personel sayımızda herhangi bir değişiklik yok. Ancak 

bugün itibarıyla 455 memur, 119 işçi, 86 geçici işçi, 877 şirket, 32 Spor A.Ş. olmak üzere toplam 1569 çalışma 

arkadaşımızla 58 mahallemizde tüm imkânlarımızla beraber eşit ve adil hizmet vermeye devam ediyoruz. Tüm 

çalışma arkadaşlarımıza bir kez daha teşekkür ediyorum. Bu arada Kadın Aile Hizmetleri Müdürlüğü 

görevimize Sayın Didem YILDIZ atandı. Kendisine teşekkür ediyoruz. Bundan sonraki süreçlerde tüm 

ekibimizle beraber de daha kuvvetli bir şekilde tüm mahallelerimize destek vermeye devam edeceğiz. 

Gündemimizin diğer maddesi meclisçe verilecek önergeler. Divanımıza ulaşan önergelerimiz vardı. Onları 

lütfen okuyalım.  

(194/2026- Karabağlar Belediye Meclis Başkanlığına. Kent yaşamında güvenli ve eşit erişilebilir 

kamusal alanların oluşturulması yerel yönetimlerin temel sorumlulukları arasında yer almaktadır. Özellikle 

kadınların gece saatlerinde kamusal alanları kullanırken karşılaştıkları güvenlik kaygıları, sosyal yaşam, eğitim, 

çalışma hayatı ve kent hakkından eşit şekilde yararlanmalarının önüne önemli bir engel oluşturmaktadır. 

Yetersiz aydınlatılan sokaklar, parklar, yaya yolları, toplu taşıma durakları ve çevreleri kadınların kendilerini 

güvensiz hissetmelerine neden olabilmekte, bu durum kent yaşamına katılımlarını olumsuz etkileyebilmektedir. 

Bu nedenle belediyemizin toplumsal cinsiyet eşitliği perspektifi ile mevcut aydınlatma ve güvenlik 

uygulamalarını değerlendirmesi önem arz etmektedir. Bu kapsamda ilçemiz sınırları içerisinde kadınların 

kullanım yoğunluğunun bulunduğu kamusal alanlarda gece güvenliği açısından riskli bölgelerin tespit edilmesi, 

sokak, park, meydan, yaya güzergâhları ve toplu taşıma bağlantı noktalarındaki aydınlatma durumunun 

incelenmesi, güvenlik hissini artıracak çevresel düzenleme, yönlendirme, aydınlatma ve erişilebilirlik 

uygulamalarına ilişkin önerilerin geliştirilmesi, belediyemizin ilgili müdürlükleri tarafından uygulanabilecek 

kısa, orta ve uzun vadeli iyileştirme çalışmalarının belirlenmesi hususlarının araştırılması ve değerlendirilmesi 

amacıyla gerekli inceleme ve araştırmanın meclisimizce yapılmasını arz ve teklif ederiz. Meclis üyeleri Ezgi 

AKTAŞ, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Nurdan ŞENKAL UÇAR tarafından verilen önerge okunduktan sonra.)  
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BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Önergenin gündeme alınması hususunu oylarınıza sunacağım. Kabul 

edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Komisyon önerilerinizi şimdi 

alalım mı? Uygun mudur? İlgili önergenin komisyonunu.  

Ömer ÖKTEN: Toplumsal Cinsiyet Eşitliği, Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonu. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Var mı başka bir öneri?  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Var mı başka öneri?  

Uğur DURMAZ: Uygundur.  

BAŞKAN: Tamam. Tekrar eder misiniz komisyonları? Mikrofonu açarsanız, Ömer Bey, mikrofon 

kapalı kalmış. Mikrofonu açarsanız kayıtlara da geçsin.  

Ömer ÖKTEN: Toplumsal Cinsiyet Eşitliği ve Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonu.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. İleri yaş vardı bir değil mi? Evet, doğru duydum.  

Ömer ÖKTEN: İleri Yaş komisyonu.  

BAŞKAN: Tamam. Söz konusu önergenin İleri Yaş, Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri ve Toplumsal 

Cinsiyet Eşitliği Komisyonlarına havalesi hususlarını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) 

Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkürler. Diğer önergemiz lütfen.  

(195/2026- Karabağlar Belediye Meclis Başkanlığına. İlçemizde yaşayan ileri yaşlı bireylerin sosyal, 

kültürel, sağlık, ulaşım ve erişilebilirlik alanlarında karşılaştıkları sorunların ve ihtiyaçların belirlenmesi, bu 

doğrultuda ilgili müdürlükler, muhtarlıklar, sivil toplum kuruluşları ve diğer paydaşlarla görüşmeler yapılarak 

kapsamlı bir ihtiyaç analizi çalışması yürütülmesini arz ve teklif ederiz. Meclis üyeleri İnan KARAKOYUN, 

Osman SARİ, Kerim ÜLGE, Selami İYİER, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Kemal ÖZDÖNMEZ, Mehmet 

TÜRKBAY, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Abdulvahap BATİHAN, Murat ÖZMEN, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ 

tarafından verilen önerge okunduktan sonra.) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin gündeme alınması hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Gündem 

önerileri var mı gruplardan ya da önerge sahiplerinden? Komisyon önerileri.  

Ömer ÖKTEN: İleri Yaş Komisyonu uygundur.  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

Uğur DURMAZ: Uygundur. 

BAŞKAN: Söz konusu önergenin İleri Yaş Komisyonuna havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Buyurun lütfen.  

(196/2026- Karabağlar Belediye Meclis Başkanlığına. 5199 sayılı Hayvanları Koruma Kanunu'nda 

yapılan değişiklikler ve günümüz koşullarında hayvan bakım evlerinin yalnızca çevresi kapalı barınma alanları 

olarak değil, hayvanların sağlık, bakım, rehabilitasyon ve yaşam ihtiyaçlarının karşılanabildiği yaşam alanları 

olarak planlanması hedeflenmektedir. Bu kapsamda ülkemizdeki başarılı uygulama örneklerinin yerinde 

incelenmesi, ilgili kurum ve kuruluşlarla görüş alışverişinde bulunulması, hayvanlar için oluşturulabilecek 

yaşam alanlarına ilişkin değerlendirmeler yapılması ve konuya ilişkin gerekli çalışmaların yürütülmesi amacıyla 

çalışmalar yapılmasını arz ve teklif ederiz. Meclis üyeleri İnan KARAKOYUN, Osman SARİ, Kerim ÜLGE, 

Selami İYİER, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Kemal ÖZDÖNMEZ, Mehmet TÜRKBAY, Ceren Leyla GÜR 

ÖNALAN, Abdulvahap BATİHAN, Murat ÖZMEN, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ tarafından verilen önerge 

okunduktan sonra.) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin gündeme alınması hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Ömer ÖKTEN: Hayvan Hakları Komisyonuna havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Teşekkür ediyorum. Önergenin Hayvan Hakları komisyonuna 

havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul 

edilmiştir. Buyurun lütfen.  

(197/2026- Karabağlar Belediye Meclis Başkanlığına. İleri yaşlı bireylerin bilgi, deneyim ve 

birikimlerinin genç kuşaklara aktarılmasını destekleyecek kuşaklar arası dayanışma projesinin araştırılması, 

örnek uygulamaların incelenmesi ve belediyemiz bünyesinde uygulanabilecek proje örneklerinin geliştirilmesi 

amacıyla gerekli çalışmaların yapılmasını arz ve teklif ederiz. Meclis üyeleri İnan KARAKOYUN, Osman 

SARİ, Selami İYİER, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Kerim ÜLGE, Kemal ÖZDÖNMEZ, Mehmet TÜRKBAY, 

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Abdulvahap BATİHAN, Murat ÖZMEN, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ tarafından 

verilen önerge okunduktan sonra.) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Önergenin gündeme alınması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Komisyon önerileri var mı?  

Ömer ÖKTEN: İleri Yaş Komisyonuna havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum.  
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Fırat EROĞLU: Uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum.  

Uğur DURMAZ: Uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Önergenin İleri Yaş Komisyonuna havalesi hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Buyurun 

lütfen.  

(198/2026- Karabağlar Belediye Meclis Başkanlığına. Karabağlar ilçesinin yaş dostu kent yaklaşımı 

çerçevesinde değerlendirilmesi, parklar, kaldırımlar, sosyal tesisler ve diğer kamusal alanların ileri yaşlı bireyler 

açısından erişilebilirliğinin incelenmesi, iyi uygulama örneklerinin araştırılması ve belediyemizce hayata 

geçirilebilecek çalışmaların belirlenmesi hususunda çalışmalar yürütülmesini arz ve teklif ederiz. Meclis üyeleri 

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, İnan KARAKOYUN, Osman SARİ, Selami İYİER, Kerim ÜLGE,  Nurdan 

ŞENKAL UÇAR, Kemal ÖZDÖNMEZ, Mehmet TÜRKBAY, Abdulvahap BATİHAN, Murat ÖZMEN, Ekim 

Ulaş BÜYÜKDAĞ tarafından verilen önerge okunduktan sonra.) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Önergenin gündeme alınması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Komisyon önerisi var mı?  

Ömer ÖKTEN: İleri Yaş Komisyonu, Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonlarına havalesi 

uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Var mı başka görüş?  

Uğur DURMAZ: Uygundur.  

BAŞKAN: Uygun mudur? İlgili önergenin ileri Yaş, Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonlarına 

havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile 

kabul edilmiştir. Buyurun lütfen.  

(199/2026- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri. Bugün kentimizde çocuk suçluluğunun önlenmesinde 

yerel yönetimlerin rolüne dikkat çekmek istiyorum. Araştırmalar göstermektedir ki çocukları suça iten temel 

nedenler bireysel özelliklerden çok yaşadıkları çevrenin sosyal ve ekonomik koşullarıdır. İzmir'in Karşıyaka ve 

Karabağlar ilçeleri arasındaki farklılıklar bunun açık bir örneğidir. Karşıyaka'da çocukların eğitim, spor ve 

kültürel faaliyetlere erişimi daha kolayken, Karabağlar'ın bazı dezavantajlı mahallelerinde bu imkânların 

yetersizliği çocukları riskli ortamlara daha açık hâle getirmektedir. Bu nedenle belediyelerin görevi yalnızca 

altyapı hizmetleri sunmak değil, aynı zamanda çocukları koruyacak sosyal politikalar geliştirmektir. Çocuklara 

yönelik yapılacak her yatırım, gelecekte oluşabilecek sosyal ve ekonomik sorunları azaltacak önemli bir 

yatırımdır. Bu kapsamda dört temel öneri sunuyorum:  

1. Riskli mahallelerde çocuk destek ve etüt evleri açılması.  

2. Okul terklerini erken tespit ederek sosyal hizmet desteği sağlanması.  

3. Spor tesislerinin akşam saatlerinde de aktif kullanılması ve gece spor okullarının kurulması.  

4. Anne baba eğitimleri ve aile destek programlarının yaygınlaştırılması.  

Sonuç olarak Karabağlar ile Karşıyaka arasındaki fark bir kader değil, fırsat eşitliği meselesidir. 

Amacımız, her çocuğun yaşadığı mahalle ne olursa olsun eşit sosyal, kültürel ve sportif imkânlara 

ulaşabilmesini sağlamaktır. Gelin bütçelerimizi yalnızca beton projelerine değil, çocuklarımızın geleceğine de 

ayıralım. Şehrimizi suçun değil, çocukların umutlarının büyüdüğü bir kent hâline getirelim. Teşekkür eder, 

saygılarımı sunarım. Meclis üyesi Bekir KALAYLI tarafından verilen önerge okunduktan sonra.) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Bekir Bey, teşekkür ediyoruz önergeniz için. Bir ilave yapayım. 30 

ilçemiz içerisinde de tüm çocuklarımızın ülkede dâhil eşit ve daha iyi hizmetlere ulaşması hepimizin 

değerlendirmesi. İlgili önerge maddeleri ile ilgili meclisimizin yaptığı çalışmalar var. Belediyemizin yaptığı 

çalışmalar da var. Ben ilave çalışmalar hususunda yine önergeyi meclisin oylarına sunacağım. Gündeme 

alınması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile 

kabul edilmiştir. İlgili komisyon önerisi.  

Ömer ÖKTEN: Burs ve Eğitim, Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri komisyonu ve Bağımlılık. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Var mı başka öneri? Teşekkür ediyorum.  

Uğur DURMAZ: Bir de Sayın Başkan, Spor.  

BAŞKAN: Tamam. Burs ve Eğitim, Bağımlılık, Toplumsal Cinsiyet Eşitliği ve Spor  

Ömer ÖKTEN: Spor uygundur.  

BAŞKAN: Toplumsal yok, özür diliyorum.  

Ömer ÖKTEN: Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri, Burs ve Eğitim...  

BAŞKAN: Tekrar eder misiniz? Karışıklık olmasın. Bir karışıklık olmasın.  

Ömer ÖKTEN: Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri, Burs Eğitim, Bağımlılık ve Spor Komisyonuna 

havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Önergenin ilgili komisyonlara havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

(Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  
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(Karabağlar Şehitler Mahallesi'nde oyun oynarken servis aracının çarpması sonucu hayatını kaybeden 6 

yaşındaki Işıl KESKİ anısına, başka Işıkları kaybetmemek için Şehitler Mahallemizde 52/60 Sokak ile 52/40 

Sokak arasında kalan, imar kayıtlarında park alanı olarak ayrılan alana Işıl Keski Çocuk Parkı yapılmasını talep 

ediyoruz. Fırat EROĞLU, İbrahim ULUBAŞ.)  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Önerge sahiplerine de teşekkür ediyoruz. Değerli meclis üyelerimiz, 

meclisten önce ek gündem maddelerimiz vardı. Biz de belediyemiz olarak bu gündemi zaten sunduk ek 

gündemde. Dolayısıyla aynı gündem olduğu için bunu diğer gündem maddesinde konuşmak üzere 

gündemimizde var. Bu bilgilendirmeyi ilgili maddede de iletmiş olayım. Teşekkür ediyorum. Fırat Bey ilgili 

gündem maddesini de konuşalım tekrar.  

Fırat EROĞLU: Önergem ile ilgili.  

BAŞKAN: Tabii ki buyurun.  

Fırat EROĞLU: Şimdi biz burada önergemizi, tabi ek gündemler kamuoyunun da bilgisi olsun, ek 

gündemler meclise biz başlamadan, grup toplantısı yapıyoruz bir saat önce, o sırada geliyor. Fakat biz 

verdiğimiz önergedeki aileyi de hem kendim İbrahim Bey ile beraber ziyaret ettik. Acılarını paylaştık ve orada 

mahallede dolaştığımızda onların da uyarısıyla arkada bir park alanı olduğunu iddia ettikleri bir yer var. İmar 

lejantı da park alanı galiba ben baktım şifahen, biz o alanı tarif ettik. Ek gündemde de önerge varmış, gördük 

bugün de. Bu ek gündemdeki önergede de lokasyon olarak mahalle içerisinde diye yazıyor. Ama eğer bizim 

dediğimiz yer de dikkate alınırsa seviniriz. Çünkü aile de orayı istiyor zaten. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Yaşadığımız bu acı kaza hepimizi derinden üzdü. Küçük bir kız 

çocuğumuzdu. Dolayısıyla aynı kapsamda bizler de hem bu acıyı paylaşırken mahallelimizin, ailenin de talebini 

zaten değerlendirdik sizin de bahsettiğiniz gibi, aynı hassasiyeti paylaşıyoruz. O kapsamda ek gündem 

maddemizde benzer bir önerimiz var. Bununla da ilgili arkadaşlarımız gerekli değerlendirmeyi meclisimizde 

yapacaktır. Çok teşekkür ediyorum. Bir daha yaşanmaması dileğiyle. Buyurun lütfen. Teşekkür ediyorum. 

Gündeme devam ediyorum. Bu konuyla ilgili mi? Tamam, o zaman gündeme devam edelim. Diğer konularda 

konuşalım. Sözlü önerge mi vereceksiniz Fırat Bey? Buyurun, o zaman öyle ifade edin. Buyurun lütfen. 

Fırat EROĞLU: İzin verirseniz konuşacağız. Şimdi 15 Mayıs… Önergemi veriyorum. 15 Mayıs 2026 

tarihinde Sayın Özgür ÖZEL'in katılımıyla Osman Aksüner Kentsel Tasarım Dönüşüm Alanı adlı 

programınızda belirttiğiniz üzere, 18 Mayıs 2026 Pazartesi günü imzalara başlıyoruz dediniz maliklerle. O 

tarihten bu tarihe kadar atılan maliklerle bir imza var mıdır? 2. Bu proje kapsamında göreve geldiğiniz günden 

beri belediye iştiraklerimiz dâhil olmak üzere, altını çiziyorum belediye iştiraklerimiz dâhil olmak üzere buraya 

kaç milyon lira para harcadınız? SAMPAŞ Holding'in kestiği faturalar dâhil kaç milyon lira para harcadınız? 3. 

Bu sözde kentsel dönüşüm alanı olan, sizin yani bu şekilde duygularla ürettiğiniz projede yetkiniz var mıdır, yok 

mudur? Bakanlıktan, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından alınmış bir yetkiniz var mıdır, yok 

mudur? Bu harcamaları neye göre yaptınız, maliklerle neye göre imza alacaksınız? Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Evet, teşekkür ediyoruz. Meclis üyemizin... Buyurun, buyurun. Başka bir soru önergesi mi? 

Fırat EROĞLU: Devamında, evet, başka bir soru önergesi. Aynı kapsamda bu Osman Aksüner  

Mahalle Muhtarı da bu konuda size full destek oluyor. Kendisinin 100 metre geride kapalı bit pazarı var. Bu da 

bu kapsamda mı görmezden geliniyor? Bu da soru önergesi olarak yazılsın. Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Karabağlar'da kentsel dönüşüm bizim için en önemli problemlerden bir 

tanesi, hepimizin ortak sorunu. Bu kapsamda meclisimizde de sık sık bilgilendirmeler yaptık. Basın ve kamuoyu 

bilgilendirmeleri yaptık. Meclis üyelerimizin de katılımıyla beraber zaten mahalle bilgilendirmelerimizi de 

yaptık ve en son proje lansmanımızla beraber geldiğimiz diğer aşamayı da paylaştık. Bu kapsamda sayın meclis 

üyemizin sorduğu sorulara defalarca cevap vermiş olmamıza rağmen ben tekrar soru önergesi olarak bunu 

alıyorum. Kayıtlara da geçti. Arkadaşlarımız gerekli cevapları verirler. Bir ilave de ben eklemiş olayım. İlgili 

yetki maddesi kapsamında çok sık da dile getirildi. Dolayısıyla biz tabii ki bilgilerimizi, belgelerimizi defalarca 

paylaşmamıza, kentsel dönüşüm ofisi orada olmasına rağmen, herkesin de bu bilgilere açık olduğunu 

söylememize rağmen herhalde anlaşılamamış ki bir ricam da benim olsun. Lütfen siz Bayraklı’daki Kentsel 

Dönüşüm Daire Başkanlığı, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü, Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanlığına da bu yetki belgesini sorunuz. Önümüzdeki mecliste bütün cevaplarını hep beraber 

değerlendiririz. Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. 

(75/2026- 22.02.2007 tarih ve 26442 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Belediye ve 

Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmelik hükmü 

çerçevesinde ihdas edilen ve müdürlükler arası dolu/boş olarak aktarımı yapılan kadrolara ilişkin (II) sayılı boş 

kadro değişikliği ve (III) sayılı dolu kadro değişikliği (memur) cetvelleri hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Var mı farklı bir görüş?  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  
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BAŞKAN: Teşekkür ederim.  

Uğur DURMAZ: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. 5.1 gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 

kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. 5.2 lütfen.  

(76/2026- Belediyemiz ile Erzurum ili Şenkaya Belediyesi arasında 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 

18/p maddesi uyarınca kardeş kent ilişkisi kurulması hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

 BAŞKAN: Teşekkür ederim. 

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Var mı farklı bir görüş?  

Fırat EROĞLU: Yani benim şöyle bir önerim var. Ömer Bey’le konuşmuştuk az önce fakat Ömer Bey 

bunları bununla beraber Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı olumlu görüşü alınan bir sonraki 

maddede yönetmelikle ilgili de hepsini de doğrudan oylayalım dedi. Ama yönetmelikte dâhil bunu da isterseniz 

hukuk komisyonuna sevk edelim, ara verelim 5-10 dakika. Bunları çünkü yönetmelikler önemli, hatalar 

olabiliyor. Büyükşehir’de ben hukuk komisyonundayım. Birçok kez hatalarla karşılaşıyoruz ve düzeltiyoruz 

yönetmelikleri. Hani bu da önemli bir konu. Bu çok bunu doğrudan oylayabiliriz Erzincan’ı ama bir sonrakini 

kesinlikle Hukuk Komisyonuna göndermemizi talep ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. İlgili gündem maddesini, kardeş şehir talebinin kabul edilip ya da 

edilmemesi konusu meclisin kararı ve takdiri doğrultusunda olduğu için oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

(Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Diğer gündem 

lütfen.  

(77/2026- Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının olumlu görüşü alınarak hazırlanan 

Rehberlik ve Teftiş Kurulu Müdürlüğü’nün Yönetmelik taslağının 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 18/m 

maddesine istinaden incelenerek bir karar alınması hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum.  

Fırat EROĞLU: Doğrudan oylanırsa eğer biz doğrudan oylanması takdirinde biz ret oyu kullanacağız. 

Çünkü yönetmelikleri incelememiz gerekiyor, bakmamız gerekiyor. Meclis üyesi olarak neyi buradan 

geçirdiğimizi görmemiz gerekiyor. Bazen, hani iyi niyet kapsamında söylüyorum, bürokratlar sehven hata 

yapabiliyorlar. Biz bunları incelemeden meclisten geçirmemiz doğru değil.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Şöyle bir bilgilendirme yapayım. Sizin bir görüşünüz var mıdır?  

Uğur DURMAZ: Yok Sayın başkan.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, değerli çalışma arkadaşlarımız. İlgili 

gündem maddemiz, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın olumlu görüşü alınarak hazırlanan, ilgili mevzuat 

kapsamında hazırlanan belediyemizdeki Rehberlik ve Teftiş Kurulu Müdürlüğü’nün yönetmelik taslağının 

Belediye Kanunu’nun ilgili maddesine göre meclise sunulmasıdır. Dolayısıyla ilgili yönetmelik taslağı bakanlık 

onayına sunulmuştur. Dolayısıyla bu sürecin içerisinde hem mevzuat hem de bakanlığın tabi ki ilgili hukuk ve 

diğer görüşleri alınarak nihai hâle gelmiştir. Yine ilgili mevzuat gereği meclisten olumlu görüşün geçmesi 

gerektiği için de buraya sunduk. Ama dilerseniz Hukuk Komisyonuna gönderelim. Orada mevcut üyelerimize 

de daha ayrıntılı bilgi veririz. Ömer Bey, grubunuz adına bir sıkıntı yoksa gitsin hukuk komisyonuna.  

Ömer ÖKTEN: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. İlgili arkadaşlar daha kapsamlı da bilgilendirme alırlar. Hukuk 

komisyonuna havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) 

Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Hukuk Komisyonuna havale edilmiştir. Buyurun.  

(78/2026- Belediyemiz sınırları içerisinde ikamet eden örgün eğitim kapsamındaki ilköğretim ve 

ortaöğretime devam eden öğrencilerin okul programlarına destek olmak, eğitimde fırsat eşitliğine katkı 

sağlamak, öğrencilerin akademik ve sosyal gelişimlerini desteklemek amacıyla ücretsiz kurs merkezlerinin 

açılması ve işletilmesi planlandığından Millî Eğitim Bakanlığı tarafından hazırlanan önerge ekindeki "İzmir İl 

Millî Eğitim Müdürlüğü ile Karabağlar Belediyesi Arasında Düzenlenen Eğitim İşbirliği Protokolü" ile ortak 

hizmet projesi gerçekleştirilmek üzere Belediye Başkanı'na protokol imzalama ve uygulama yetkisi verilmesi 

hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Önerge ile ilgili bilgilendirme yapmamız ihtiyacı var mı? Önce onu 

sorayım. Çünkü önergenin içerisinde de açıkça belirtildiği şekliyle Milli Eğitim Bakanlığı’nın ilgili mevzuatı 

kapsamında matbu bir protokol sürecinin belediyemiz ile İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü arasında imzalanmasıdır. 

Dolayısıyla bakanlığın resmî evrakıdır. Başka bir bilgiye ihtiyaç yoksa grup görüşlerini alacağım. Ömer Bey 

buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Var mı farklı görüş?  
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Fırat EROĞLU: Şimdi sayın başkan, bu tarz önergeler Büyükşehir’de de geliyor, diğer ilçelerde de 

geliyor. Şimdi buradaki zaten amaç ne? Eğer buradaki sıralardaki meclis üyeleri buraya gelip görmediği bir 

konuda evet veya hayır deme durumuna sokulursa bilgisiz bir şekilde oylama yapar. Buna sizde dâhil olmak 

üzere. Burada işbirliği protokolü geliyor. Büyükşehir'de de geliyor. Ne protokoller geliyor böyle, bu tarz 

protokol, buna benzeri 10 tane, 100 tane geliyor her ay. Biz bunları komisyona sevk ediyoruz. Komisyonda 

protokol içeriğine bakılıyor. Maddi hatalar ki maddi hatalar çıkıyor, sürekli çıkıyor. Hatalar yapılıyor. Eski 

protokol kopya yapıştır yapıyorlar. Tarih hatası oluyor. O hata oluyor, bu hata oluyor. Bundan dolayı da 

komisyonların incelemesinden daha doğal bir şey yok. Ben bunun da komisyona gitmesini talep ediyorum. 

Olması gereken bu, şu an burada insanların bilmediği bir protokolü evet mi hayır mı diye oylayacaksa bu 

meclisin iradesi yok hükmündedir. İrade yoktur o zaman. Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, değerli çalışma arkadaşlarımız, değerli 

konuklarımız tabi ki belediyelerle özel kuruluşlar, STK'lar ya da farklı kurumlar arasında mevzuatın dışında 

özel koşullar içeren tüm protokollerin değerlendirilmesi, tartışılması, bir eksiklik, mevzuata aykırı bir husus 

varsa ya da ilave öngörülen bir husus varsa değerlendirilmesi çok da kıymetlidir. Bu konuda yetkimiz dâhilinde 

bizler zaten açığız. Ancak burada biraz önceki maddede de olduğu gibi bir kez daha ifade etmek isterim ki 

bakanlık tarafından getirilen, dolayısıyla Milli Eğitim Bakanlığı'nın ilgili mevzuatı kapsamında protokol içeriği 

zaten gündemle beraber de verilmişti. İlgili süreçlere uygun olarak yürütülen idari bir düzenlemede matbu 

olarak Milli Eğitim Bakanlığı ve İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından bize iletilen bir konuda hukuki olarak 

bir itirazımız ya da değerlendirme yapmamız bu aşamada söz konusu değil. Tabi ki bakanlığa konuyla ilgili bir 

şey varsa, bakanlık bir eksiklik yaptıysa buna ilgili mevzuat, ilgili kurumlar kapsamında her türlü itiraz yolu 

açılabilir. Burada mevcut devam eden sosyal desteklerimiz, eğitim tesislerimizle ilgili düzenlemeyi mevzuata 

göre gerçekleştiriyoruz. Bunun diğer protokollerle ya da diğer süreçlerle farklı olduğunu bir kez daha paylaşmak 

isterim. Kaldı ki bu mecliste pek çok protokol getirdik. Zaten ihtiyaç olanları meclis onayına sunduk. Burada 

iradenin devre dışı bırakılması gibi bir söz konusu değildir. Sonuçta kanuna, mevzuata, bakanlığın görüşüne 

aykırı işlem yapmamız söz konusu değildir. Bir itiraz etmemiz de zaten meclis kararıyla söz konusu değil ama 

her türlü itiraz, bakanlığın mevzuatında bir eksiklik varsa ilgili bakanlığa yapılabilir. Bu kadar açıklama 

yeterlidir diye düşünüyorum. Buyurun. Var mı başka görüş?  

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması...  

BAŞKAN: Süreçlerimizin sağlıklı bir şekilde ilerleyebilmesi için de meclis gündemini.  

Fırat EROĞLU: Biz ret oyu vereceğiz. Oylama yapılırken de sayılmasını talep ediyorum oyların.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Bekir Bey buyurun lütfen.  

Bekir KALAYLI: Sayın başkanım, şimdi biz her mecliste aynı problemi yaşıyoruz. Yani bunun 

komisyonlara gitmesinde ne problem var? Ben onu anlamıyorum. Bunlar komisyona gelse, biz de komisyona 

geldiğimizde bunları konuşsak, etsek, içeriğini öğrensek, evet mi hayır mı. Yani Bakanlık diye biz her şeye evet 

mi demek zorundayız? Ya da belediye diye hayır demek zorunda mıyız? Siz sürekli bunu bir çatışma haline 

getiriyoruz ya sonra meclis geriliyor. Sonra diyorsunuz ki yok mercimek gibi, fasulye gibi, size hep aynı 

problem oluyor. Yani komisyonlara her yerde giderken, diğer ilçelerde de bunlar komisyonlara giderken siz 

burada neden inat ediyorsunuz? Her şey direkt oylansın. O zaman bize getirmeden direkt kendiniz oylayın, 

onaylayın, yollayın. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz, meclisler, yetkiler, kapsamlar tartışmaları tekrar tekrar aktarmak 

durumunda değiliz. Bilmediğimiz bir protokol dediğimiz süreç, meclis gündeminin yayınlandığı bayram öncesi 

ilgili tarih itibarıyla önerge ekinde protokol de bulunmaktadır. Dolayısıyla gizli bir protokol yoktur, eksik bir 

protokol yoktur. Belediyemizin kendi hazırladığı bir protokol yoktur. Bir kez daha ifade etmek isterim ki Milli 

Eğitim Bakanlığı'nın, eksiksem lütfen arkadaşlarımız, çalışma arkadaşlarım da bana not göndersinler, Milli 

Eğitim Bakanlığımızın zaten kendi mevzuatı çerçevesinde işlemlerimizi yürütürken belediyemize ilettiği ve 

bizim de imzalayacağımız bir protokoldür. Bu kapsamda… 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Ben de sizinle aynı görüşteyim. Konuşacak çok konumuz, tartışacak çok konumuz 

meclisimizin de çok gündemi olmasına rağmen ve her türlü, biraz önce de bahsettiğim gibi, Çevre Şehircilik 

Bakanlığı'ndan bile onaylı gelmiş ve bakanlığın onayladığı, hukuk müşavirliğinin onayladığı, ilgili teknik 

arkadaşlarımızın, mevzuatla ilgili arkadaşlarımızın değerlendirmelerini yaptığı bir protokolü gönderdik. Ama bu 

konuyla ilgili zaten matbu bir işlem olduğu için ifadelerdeki bu düzeltmeyi yapmayı uygun buluyorum. Bu 

kapsamda bizim kendimizin hazırladığı bir süreç değildir. Gizli değildir, zaten gündemde vardır. İncelenmesi ve 

çalışılması için, gruplarda tartışılması için de diğer tüm önergelerimizde olduğu gibi yeterli süreçler vardır ve 

özellikle belediyemizin eğitim ve destekler konusundaki çalışmaları kapsamında da işleyişimizin aksamaması, 

idari süreçlerimizin yürütülmesi, zaman anlamında bir sıkıntı yaşanmaması için tüm meclis üyelerimizin de 

cümlelerini, itirazlarını, her türlü hukuki haklarını dile getirirken vatandaşlarımız adına belediye çalışmalarının 

aksamaması meclisin de bu anlamda yürütülmesi konusunda hassasiyeti dikkatinize sunuyorum. Söz konusu 
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önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler? Sayılsın lütfen. (Abdulvahap BATİHAN, Burcu UĞANTAŞ, 

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Ezgi AKTAŞ, İnan KARAKOYUN, Kemal 

ÖZDÖNMEZ, Kerim ÜLGE, Mehmet TÜRKBAY, Murat ÖZMEN, Nedim TOPALOĞLU, Nurcan PİRGAN 

ÇAKIR, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Rahile YENİ, Selami İYİER, Serkan YILDIZ 

el kaldırır.) Evet, söz konusu önerge kapsamında belediyemizin Milli Eğitim Müdürlüğü ile protokol yapması 

hususuna ret oyu verenler? Sayılsın lütfen. (Ahmet CANBAZ, Ahmet DEMİRCİ, Ayhan UZUNAY, Bekir 

KALAYLI, Cihan DEMİR, Derya PALA, Fatma KUZU, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, İbrahim ULUBAŞ, 

Kader ERTEMİZ, Kazım ERTEN, Serap EYCE, Uğur DURMAZ el kaldırır.) Arkadaşlar sayı verelim lütfen. 

19-14 kabul edilmiştir oy çokluğuyla. Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. 

(79/2026- TURKCELL İletişim Hizmetleri A.Ş. tarafından Belediyemiz aleyhine açılan davada, davacı 

şirkete ait olan 23206 numaralı elektronik haberleşme sistemleri için yapılan ruhsat başvurusuna ilişkin İmar ve 

Şehircilik Müdürlüğü'nün 28.10.2025 tarih ve E-60582413-115.02.99-398475 sayılı işlemin, İzmir 4. İdare 

Mahkemesinin 2026/323 E. no.lu mahkeme kararıyla Belediye Meclisince değerlendirilmesi gerektiği 

belirtildiğinden konunun değerlendirilmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 5.6 gündem maddesini de okutalım. İkisini beraber değerlendirelim 

uygunsa zaman kullanmak adına arkadaşlarımız okusun. Buyurun lütfen 5.6  

(80/2026- TURKCELL İletişim Hizmetleri A.Ş. tarafından Belediyemiz aleyhine açılan davada, davacı 

şirkete ait olan 36144 numaralı elektronik haberleşme sistemleri için yapılan ruhsat başvurusuna ilişkin İmar ve 

Şehircilik Müdürlüğü'nün 28.10.2025 tarih ve E-60582413-115.02.99-398475 sayılı işlemin İzmir 4. İdare 

Mahkemesinin 2026/402 E. no.lu kararıyla Belediye Meclisince değerlendirilmesi gerektiği belirtildiğinden 

konunun değerlendirilmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen her iki gündem maddesi. 

Ömer ÖKTEN: 5.5 ve 5.6 maddelerinin İmar ve Hukuk komisyonuna havalesi uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Var mı farklı görüş?  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz.  

Uğur DURMAZ: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. İlgili iki gündem maddesinin İmar ve Hukuk Komisyonları'na havalesi 

hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul 

edilmiştir. Buyurun lütfen. Değerli meclis üyelerimiz, 5.7 maddesinden sizlere dağıtılan gündemdeki 5.119’a 

kadar 4. etap imar planlarımızla ilgili belediyemize ulaşan dilekçeler ve itirazlar konusudur. Dolayısıyla bunları 

tek tek okumak yerine toplu halde değerlendirilmesi hususunu...  

Ömer ÖKTEN: Uygundur.  

BAŞKAN: Uygun mudur?  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

Uğur DURMAZ: Uygundur. 

(5.7 gündem maddesinden 5.119 gündem maddesi (81/2026 Meclis No.lu önergeden 193/2026 Meclis 

No.lu önergeye kadar) dâhil önergeler okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: 5.7 ve 5.119 maddeler dâhil olmak üzere İmar Komisyonu'na havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Var mı farklı görüş?  

Derya PALA:  İmar ve Hukuk Komisyonuna da gönderilirse bizim için uygundur.  

Uğur DURMAZ: Biz de İmar ve Hukuk Komisyonu'na gönderilmesi bizim içinde uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu gündem, imar planlarımızla ilgili düzenlemedir. Hukuk 

Komisyonu ile ilgili görüşünüzü soracağım.  

Ömer ÖKTEN: İmar Komisyonu'nun yeterli olduğu kanaatindeyim.  

BAŞKAN: Tamam. Hukuk Komisyonu istediği takdirde, İmar Komisyonu istediği takdirde Hukuk 

Komisyonu'ndan da arkadaşlarımız katılabilirler. Var mı farklı görüş?  

Fırat EROĞLU: Niye yüzünüzü ekşittiniz?  

BAŞKAN: Yok, size bakıyorum. Bekliyorum. Buyurun, buyurun.  

Fırat EROĞLU: Şimdi bakın, burada planlara her zaman itiraz gelebilir. Bu hayatın olağan akışında 

var. Fakat burada çok ciddi bir gündem oluştu. Siz de takip ettiyseniz basından veya kamuoyundan ve itirazların 

da hukuka gitmesinin bizim belediyemiz açısından herhangi bir sakıncası yok. Artısı var. Neden? Çünkü imar 

kanunları hukuktur. Bu yüzden de bu kadar çok itirazın olduğu yerde Hukuk Komisyonu'nun imar mevzuatları 

açısından uygunlukla ilgili yapılan dilekçeleri de, itirazları da değerlendirmesi bizim şeffaflığımızı gösterir. Ben 

hukuka da gitmesini ısrarla isterim. Doğrusu budur çünkü.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. İmar planları, uygulamaları ve ilgili mevzuatlar kapsamında doğal 

olarak yapılan imar planlarına askı süresi içerisinde itirazlar ya da öneriler gelebilir. Yine ilgili mevzuata göre 
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tüm bu süreçler komisyonlar kapsamında değerlendirilir. Aynı şekilde daha sonra da zaten Büyükşehir Meclisi 

ile beraber ilgili prosedüre göre onay ve yürürlüğe girme süreçleri gerçekleşecek. Israrla ve ısrarla aynı süreçte 

olduğu için bizim açımızdan bir sakıncası yoktur. Komisyonumuz zaten bu konuda çalışacaksa konu bir hukuk 

süreci değil, imar süreci olduğu için ilgili itirazlar imar planları, imar kanununa göre zaten değerlendirilecek. 

İmar komisyonundaki arkadaşlarımız da bu konuda yeterli yetkinliğe sahiptirler ki herhalde imar komisyonunda 

ama ben Hukuk Komisyonuna da gönderilsin diye öneririm. Eğer sizin için de sakıncası yoksa buyursun 

arkadaşlarımız değerlendirsin. Uygun mudur Ömer Bey.  

Ömer ÖKTEN: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. İmar ve Hukuk Komisyonlarına havalesi hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum. İlgili gündemlerle beraber meclisçe verilecek önergeler gündem maddesi tamamlandı. Ancak 

özellikle şu bilgilendirmeyi yapmak isterim. Bir eksik anlaşılma olmasın. 4. etap imar planlarımızla ilgili, ilgili 

yasal mevzuat kapsamındaki itiraz süresi bayram tatili ve idari izinleri de geldiği için meclis gündemimizin 

yayınlandığı tarihten sonraki iki gün içerisinde de itirazlar alınmaya ve dilekçeler alınmaya devam edildi. 

Dolayısıyla bu kapsamdaki düzenlemelerle beraber meclisimize de ek önerge olarak tüm bu dilekçeler biraz 

öncekilere ilave olarak geldi. O yüzden bu ilgili ek önergeleri şimdi gündeme alınması hususunu ve 

komisyonlarına havalesi hususunu oylarınıza sunacağım. Dolayısıyla meclisten önce de gruplarımıza önergeler 

verildi. Yine benzer şekilde 1.1'den 1.69'a kadar 4. etap imar planlarımızla ilgili önergelerdir. Toplu halde 

değerlendirilmesi hususu... 

(Ek gündemde yer alan 1.1 gündem maddesinden 1.69 gündem maddesi (194/2026 Meclis No.lu 

önergeden 268/2026 Meclis No.lu önergeye kadar) dâhil önergeler okunduktan sonra)  

Ömer ÖKTEN: Uygundur. 1.1’den, 1.69 dâhil.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Aynı şekilde gündeme alınması hususunu oylarınıza sunacağım. Kabul edenler? (Eller 

kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir.  

(269/2026- Belediyemiz Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü bünyesinde kurulan Kadın Danışma 

Merkezinin hizmetlerini etkin ve verimli şekilde yürütebilmesi amacıyla, Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile 

Mahallî İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmelik hükmü doğrultusunda ekli listede 

unvan ve dereceleri belirtilen kadrolara ilişkin (I)sayılı Kadro İhdas Cetvelinde belirtilen boş kadro unvanlarının 

ihdası hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Gündeme alınması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

(Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Diğer maddeyi de okuyalım lütfen. 

(270/2026- Belediyemiz Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü bünyesinde kurulan Kadın Danışma 

Merkezinin hizmetlerini etkin ve verimli şekilde yürütebilmesi amacıyla, Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile 

Mahallî İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmelik hükmü doğrultusunda ekli listede 

unvan ve dereceleri belirtilen kadrolara ilişkin (I)sayılı Kadro İhdas Cetvelinde belirtilen boş kadro unvanlarının 

ihdası hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

 BAŞKAN: Söz konusu önergenin gündeme alınması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

(Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Değerli meclis üyelerimiz, ek 

gündemlerimizi gündemimize aldık. Yine biraz önceki gündemle beraber imar mevzuatı kapsamında olanlar, 

yani ek gündem olarak sunulan 1.1'den 1.69'a kadar olanları aynı şekilde diye havale etmiştim. Yine İmar Ve 

Hukuk Komisyonları hususunda bir eksiklik olmasın. Komisyonlara havalesini oylarınıza sunacağım. 

Ömer ÖKTEN: Uygundur, İmar ve Hukuk Komisyonuna havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile 

kabul edilmiştir. 1.70. Buyurun lütfen. Komisyona havale ettik.  

Fırat EROĞLU: Az önce şöyle bir hata olmasın diye uyarıda bulunmak istiyorum. Komisyona havalesi 

diye oyladınız. Bir ön, en son okunandan öncekini ama komisyon sevkini oylamadınız.  

BAŞKAN: Şu anda oyladım.  

Fırat EROĞLU: Bir öncekini.  

BAŞKAN: Gündeme aldık Sayın Fırat Bey. Gündeme aldık hepsini. Dolayısıyla ilgili komisyonlarına 

havale etmeyi de şimdi oyladım. İdari anlamda bir eksiklik yok. Duyulmadıysa tekrar 1.1'den 1.69'a kadar olan 

4. etap imar planları ile ilgili gündem maddelerinin imar ve hukuk komisyonlarına havalesini bir kez daha 

oylarınıza sunuyorum. Kayıtlara geçsin. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile 

kabul edilmiştir. 1.70 lütfen, ilave gündem. Ömer Bey gündeme almıştık. Komisyon ya da...  

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  
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BAŞKAN: Teşekkür ederim. Var mı başka görüş? İlgili gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. 1.71 gündem maddesi. 

Işıl çocuğumuzun adının parka verilmesi. 

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur. 

BAŞKAN: İlgili gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? 

(El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Bu gündemle beraber ek gündemlerimizi de 

tamamladık. Komisyonlara havale edilip komisyonlardan gelen raporlarımız gündem maddesi var. Buyurun 

lütfen. Tabi 6.1 maddesi buyurun lütfen.  

(50/2026- Dış İlişkiler Müdürlüğü Görev, Yetki, Sorumluluk ve Çalışma Esasları Hakkında 

Yönetmeliğinin oy birliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk – AB Dış İlişkiler Komisyonları Raporları 

okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Farklı görüş var mı? Var mı farklı görüş?  

Fırat EROĞLU: Şöyle zaten toptan oylayabiliriz bunları isterseniz.  

BAŞKAN: 6.1 ve 6.2 Ömer Bey, var mı?  

Ömer ÖKTEN: Uygundur tabi ki. 

(64/2026- Balçova Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 19.11.2025 tarih E-83135 sayılı yazısı 

ile Balçova ilçesi, Eğitim Mahallesi, 1563 ada 1, 2, 3, 4 numaralı parsellerin maliklerinin talebine istinaden söz 

konusu parsellerin cephelendiği Molla Gürani Sokağın 2013 yılında onaylanan meri imar planı ile başladığı 

noktadan bittiği noktaya kadar 10 metrelik genişliğe sahip olduğu, ancak Karabağlar Belediyesi sınırları içine 

girdiğinde 1985 onay tarihli 1/1000 ölçekli uygulama imar planı ile uyum göstermediği, aynı sokağın Molla 

Gürani Sokağın devamında 2/12 Sokak numarasını aldığı ve imar planında 6 metrelik yaya yolunun devamında 

10 metrelik taşıt yolu ve otopark olarak planlandığının tespit edildiği ve bu durumun taşıt yolunun devamlılığı 

açısından sorun oluşturduğu belirtilerek Balçova Belediye Meclisinin 02.09.2013 tarih ve 63 sayılı kararı ile 

uygun bulunan ve İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.11.2013 tarih ve 05.1381 sayılı kararıyla onaylanan 

1/1000 ölçekli uygulama imar planına uyumlu olarak 10 metre taşıt yolu olacak şekilde Etüt ve Proje 

Müdürlüğü’nce hazırlanan 1/1000 ölçekli uygulama imar planı değişikliğinin uygun görülerek 5216 sayılı 

Yasa’nın 7/b maddesine göre işlem yapılmasının oy birliği ile kabulüne ilişkin İmar Komisyonu Raporu 

okunduktan sonra)  

BAŞKAN: İki komisyon raporu da komisyonlarımızdan oy birliği ile geldi. Komisyonlardan geldiği 

haliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul 

edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 7. gündem maddemiz komisyonlarımıza havale edilip sonuçlanmayan önergeler 

gündem maddesi. 7.1'den, 7.17'ye kadar buyurun lütfen. 

(34/2025) – “Kadın İsterse Her Yeri Cennet Yapar Hatıra Ormanı” oluşturulması için Meclis Heyetince 

bir karar alınması hk. (Çevresel Sürdürülebilirlik – Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Komisyonu) 

(36/2025) – Yerel pazaryeri ve etkinlikler adı altında genç girişimcilere yer vererek tanıtım ve 

çalışmalar yapılması için Meclis Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Esnaf - Pazaryerleri – Burs ve Eğitim – 

Gençlik ve Spor Komisyonu) 

(37/2025) – Belediyemizin genç girişimcilere hem yerel kaynakları etkili bir şekilde kullanmalarını 

sağlamak hem de sürdürülebilir iş modelini oluşturmalarına yardımcı olmak adına çalışmaların yapılabilmesi 

için Meclis Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Esnaf - Pazaryerleri – Burs ve Eğitim – Gençlik ve Spor 

Komisyonu) 

(75/2025) – Karabağlar ilçesi, General Kazım Özalp Mahallesi, 6206 ada 56 ve 78 parsel maliklerinin 

bir kısmına ait 09.05.2025 tarihli dilekçede yürürlükteki 1/1000 ölçekli 1. Etap Üçkuyular-Şehitler Mahallesi 

Revizyon İmar Planı’nda 6206 ada 56 ile 78 parsellerin yapılaşma imkânını kısıtladığı belirtilerek bahçe 

mesafelerinin yeniden değerlendirilmesi talebine ilişkin bir karar alınması hk. (İmar Komisyonu) 

(81/2025) – Karabağlar ilçemizde ileri yaştaki hemşehrilerimizin sağlık kurumlarına erişimde 

yaşadıkları zorlukların araştırılması ve bu konuda bir çalışma yürütülmesi hk. (Sağlık Komisyonu) 

(102/2025) – İlçemizde madde bağımlılığı ve kadına yönelik şiddetin önlenmesi konularında 

farkındalığı artıracak ve kurumlarla işbirliği içerisinde eğitim, seminer ve danışmanlık hizmetlerinin planlanarak 

hayata geçirilmesi ile ilgili olarak bir çalışma yapılması hk. (Bağımlılıkla Mücadele Komisyonu)  

(52/2026) – Gediz Elektrik Dağıtım A.Ş.’nin 10.11.2025 tarih ve 239966 sayılı yazısı ile Karabağlar 

ilçesi, Bahçelievler Mahallesi (tapuda Bozyaka Mahallesi), 6828 ada 29 parselin doğusunda kalan kamuya terki 

yapılmış "Park Alanı" kullanımına ayrılan alanda 6.00 m. x 4.00 m.=24 m² ebatlarında 1 adet "Trafo Alanı" 

belirlenmesine ilişkin Bakanlığın E-Plan Otomasyon Sistemi’nde yer alan TEKLİF-351115445 numaralı 1/1000 

ölçekli uygulama imar planı değişikliği önerisi ve plan açıklama raporunun incelenerek karara bağlanması hk. 

(İmar – Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonu) 
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(53/2026) – Gediz Elektrik Dağıtım A.Ş.’nin 07.05.2025 tarih ve 216166 sayılı yazısı ile Karabağlar 

ilçesi, Ali Fuat Cebesoy Mahallesi, 43359 ada 25 parselin kuzeyinde kalan kamuya terki yapılmış "Park Alanı" 

kullanımına ayrılan alanda 6.00 m. x 4.00 m.=24 m² ebatlarında 1 adet "Trafo Alanı" belirlenmesine ilişkin 

Bakanlığın E-Plan Otomasyon Sistemi’nde yer alan TEKLİF-351128335 numaralı 1/1000 ölçekli uygulama 

imar planı değişikliği önerisi ve plan açıklama raporunun incelenerek karara bağlanması hk. (İmar – Çevresel 

Sürdürülebilirlik Komisyonu) 

(55/2026) – Karabağlar ilçemizde yaşayan engelli bireylerin karşılaştığı sorunların tespiti için düzenli 

saha çalışması yapılması hk. (Engelliler–Çevresel Sürdürülebilirlik Komisyonu) 

(56/2026) – Karabağlar ilçemizdeki 58 mahallenin isminin nereden geldiği, mahallelerin geçmişi ve 

nüfus yapısının incelenerek bir çalışma yapılması hk. (Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri – Kültür, Turizm ve 

Sanat Komisyonu) 

(58/2026) – İlçemizde yürütülen inşaat projelerindeki maliyet artışları, artan maliyetlerin projelerin 

tamamlanma süresine etkisi, maliyet artışlarını dengelemek adına alınan önlemlerin neler olduğunun 

belirlenmesi ve finansal planlama yapılması konularında çalışma yapılması hk. (Plan ve Bütçe – Kentsel 

Dönüşüm ve Dirençli Kentler Komisyonu) 

(63/2026) – İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı'nın 14.10.2025 tarihli ve 2710919 sayılı yazısı ile 

talep edilen İzmir Büyükşehir Belediye Meclisinin 13.08.2025 tarih, 04.825 sayılı kararı doğrultusunda Yer 

Tespit Komisyonu tarafından belirlenecek olan alanlara ekmek büfesi konulması ve 2886 sayılı Devlet İhale 

Kanunu hükümleri gereğince 10 (on) yıl süre ile kiralanması işi kapsamında önerge ekinde yer alan listede 

belirtilen alanlara ekmek büfesi konulması işinin söz konusu kanun kapsamında kiralamasına muvafakat edilip, 

edilmeyeceği hk. (İmar – Plan ve Bütçe – Esnaf – Hukuk Komisyonu) 

(67/2026)–  İlçemizde eğitim gören çocuk ve gençlerin dijital alışkanlıkları, sosyal çevreleri ve risk 

faktörlerinin değerlendirilmesine yönelik durum analizi yapılması hk. (Bağımlılıkla Mücadele –Muhtarlar – 

Burs ve Eğitim Komisyonu) 

(68/2026) – STK’lara yönelik proje yazım atölyesi ve işbirliği çalışması yapılması, ortak projeler ve bu 

çalışmalarla ilgili müdürlük koordinasyonu hk. (Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler Komisyonu) 

(69/2026) – İlçemizdeki sahipsiz hayvanların kontrolsüz üremesi ve buna bağlı sorunlarla mücadele için 

çalışmalar yapılması hk.(Hayvan Hakları – Muhtarlar Komisyonu) 

(73/2026) – Belediyemiz sınırları içerisindeki Cennetoğlu, General Asım Gündüz, Osman Aksüner 

mahallelerinin tamamı ile Çalıkuşu, Sarıyer,  Karabağlar ve Aşık Veysel mahallelerinin bir kısmının pazar 

ihtiyaçlarını karşılamak üzere Cennetoğlu Mahallesi 10484 ada ve 1 parselde bulunan alanda pazar yeri 

kurulmak üzere Pazar Yerleri Hakkında Yönetmelik'in 5. maddesi gereğince Pazar Yeri Kuruluş Komisyonu 

tarafından hazırlanan Raporun Meclisçe incelenerek karar alınması hk. (Esnaf  - Pazaryerleri Komisyonu) 

(74/2026) – 05.10.2018 Tarih ve 106/2018 meclis kararıyla kurulmuş olan Yaşar Kemal Pazaryerinin, 

TOKİ evlerinin alt kısmında kalması, pazar yerine iniş – çıkışlarda zorluk yaşanması ve gelen vatandaş sayısının 

yetersiz olması nedeniyle pazarcı esnafı ile çevrede ikamet eden vatandaşların talebi doğrultusunda Yaşar 

Kemal Mahallesi 6002 Sokak üzerinde bulunan No:29, 31 ve 33 önünde bulunan kamuya ait alana taşınması 

için Pazar Yerleri Hakkında Yönetmelik'in 5. maddesi gereğince Pazar Yeri Kuruluş Komisyonu tarafından 

hazırlanan Raporun Meclisçe incelenerek karar alınması hk. (Esnaf – Pazaryerleri Komisyonu) 

Ömer ÖKTEN: Aynı komisyonlara havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Var mı farklı görüş?  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Komisyonlarımızda görüşülmesi devam eden maddeleri 7.1-7.17 dahil, komisyonların 

havalesi hususunda, aynı komisyonlara havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) 

Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, 

gündemlerimizi tamamladık. Dilek ve temenniler bölümünde söz almak isteyen meclis üyelerimiz varsa elleri 

görebilir miyim? Divana ulaşan isim yok. Kaldırabilirsek süreyi… Teşekkür ederim. Sonra, tamam buyurun 

lütfen.  

Ahmet CANBAZ: Sayın başkan, değerli meclis, öncelikle herkesin geçmiş bayramını kutluyorum. 

Sayın Başkan, Eskiizmir'de Devrim Mahallesi'nde bir spor salonumuz vardı. Tabi burası kapandı şu anda ama 

yaz okulları biliyorsunuz kapanıyor süreçte, bu süreçte burayı açarsanız, böyle bir hizmet verirseniz memnun 

oluruz. Bir. İkincisi de ekmek büfeleri ile alakalı eşit dağılmasını istiyoruz. Biz komisyonda arkadaşlarla da 

görüştük bunu, tabi Büyükşehir'den hazır gelmişti bu bazı mahallelerimizde yok. Örneğin Vatan Mahallesi'nde 

bir tane var. 26.000 nüfusu var oranın. Aynı zamanda Bozyaka Mahallemizde hiç yok. Özgür Mahallemizde hiç 

yok. Bunun için ya bir önerge vereceğiz ya da bir dilekçe. Bunu da buradan belirtmiş olayım. Teşekkür ederiz.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Bekir Bey, siz söz almıştınız galiba.  

Bekir KALAYLI: Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri. Sayın Başkan, az önce verdiğim önergeyle 

ilgili yine her zamanki gibi şovunuzu yaptınız. İşte projelerimiz de var, daha önceki projelerimiz var. Ben 3 yıl 
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önce de yanınıza geldim. Dedim ki şu Selvili Meydanı'ndaki park, sayın başkan, hiçbir işe yaramıyor, hiç kimse 

kullanmıyor buraya bir kütüphane yapın. Evet, bizim de projelerimizde öyle bir şey var biz de bunu 

düşünüyorduk zaten dediniz. Geçti. 510 Sokak sayın başkan, oradaki spotçuların hiç kimseye bir faydası yok. 

490 Sokak'taki spotçuların hiç kimseye bir faydası yok. Karabağlar halkının Bucadakilerden neyi eksik? İşte 

Balçovadakilerden neyi eksik? Konaktakilerden neyi eksik? Oraya güzel, böyle bir kafelerin olduğu, 

restoranların olduğu bir cadde yapın. Tabi projelerimiz de var biz de onları düşünüyoruz, değerlendiriyoruz 

dediniz. Sizden ricam, bugün verdiğim önergemdeki çocuklarımız için olan gece spor faaliyetleri, bir sürü boş 

parkımız var veya okulumuz var. Zaten yeni bir park yaptığınız yok temizlediğiniz, tabelalarını değiştirdiğiniz 

yeni parklar var. Bununla ilgili bunu da böyle bir kulak arkası etmezseniz sevinirim. Bunun dışında bir de şimdi 

Karabağlar'da bazı iş yerlerini mühürlüyorsunuz. Bunları niye mühürlüyorsunuz bilmiyorum ama Konak'ta 

geçici ruhsat var. Siz 2,5 senedir bir geçici ruhsatla ilgili çalışma yaptığınızı söylüyorsunuz ama herhangi bir 

gelişme yok. Bunları mühürlerken, bu 5815/1 Sokak'taki hurdacılar var orada ciddi anlamda da çevre kirliliğine 

neden oluyorlar. Bunlar buzdolaplarının içindeki köpükleri çıkarıp sokaklara atıyorlar. Dışındaki sacları da 

hurda olarak satıyorlar. Bu adamlar burada nasıl bu işleri yapıyor? Kim göz yumuyor? Karabağlar'da imalat 

yapmaya çalışan, 20-30 tane elemanı olan, vergi veren, sigorta yatıran adamların sadece işte imar ruhsatı 

olmadığı için ya da yapı kullanma izni olmadığı için, otoparkı olmadığı için insanların iş yerlerini 

mühürlüyorsunuz ya da ruhsat alamıyor, yangın merdiveni yok ya da asansörü yok, acil çıkış kapısı yok. Bu 

hurdacıların hiçbir şeyi yok. Dükkân bile yok bu hurdacıların olduğu yerde sadece barakalar var. Barakaların 

olduğu yerde adamlar gece gündüz 24 saat çalışıyor. Karabağlar'da adam 8-10 saat çalışıp hem insanlığa faydalı 

olacak hem devlete faydalı olacak siz bu adamların durmadan dükkânını mühürlüyorsunuz. Millet ruhsat 

alamıyor, alabilmesi için de bir çözüm üretmiyorsunuz. Yani bu yıllardır geçici ruhsat vardı bu Karabağlar'da. 

Ne oldu da bundan sonra bu geçici ruhsat iptal oldu? Ben onu anlamadım. Bununla da ilgilenirseniz sevinirim. 

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Rahile Hanım buyurun lütfen.  

Rahile YENİ: Sayın Başkan, Sayın Hazirun, bugün yine dünyamız için 5 Haziran Dünya Çevre Günü 

kapsamında söz aldım. Böyle bir günde daha enerjim yüksek konuşmak isterdim ama ülkemizin ve dünyamızın 

çevresel boyutta baktığınız zaman gerçekten doğal kaynakların tükendiği, nüfusun çarpık bir şekilde arttığı, 

atıkların kontrolsüz bir şekilde tüketimin arttığı bir dönemde bugünü anmak sadece bizden sonraki gelecek olan 

nesillere bir hatırlatma. Bugün burada meclis olarak Karabağlar'da, şehrimizde, ilçemizde, ülkemizde 

yapacağımız her bir adım bizden sonraki nesile bir hayatına dokunmaktır. Bu kapsamda biz yerel yönetimlerin 

de elinden gelenin yapması gerektiği ve bu çerçevede de, bilincin oluşması, çevreci kavramının kalkması ve bu 

kapsamda da bütün vatandaşlarımızın bilinçlenmesi ve bizlerin tüketim toplumundan çevreye olan etkinin 

azaltılması temennisiyle saygıyla belirtmek istiyorum. Ayrıca bu bir sadece mühendislerin değil, her bir bireyin 

sorumluluğu olduğunu ve bu sorumluluk kapsamında da hepimizin elini taşın altına koyması gerektiğini, 

gelecekten emanet aldığımız çocuklara iyi bir dünya bırakmak dileğiyle diyorum. Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Başka söz var mı grup başkan vekilleri ile beraber? Buyurun Burcu Hanım.  

Burcu UĞANTAŞ- Teşekkürler. Biraz önce meclis üyemizin bahsettiği kapanan spor alanı ile ilgili bir 

bilgi vermek istiyorum. Orada biz belediye olarak kiracı durumundaydık ve kira süremiz de uzadığı için 

uzatmalarını da kullandığımız için ve yeni kiralama protokolü sözleşmesi yapamadığımız için oradan çıkmak 

durumunda kaldık. Tabi ki orası da bizim kapatmak istediğimiz bir yer değildi ama yine o mahallemizin ortak 

şekilde kullanabileceği, yine vatandaşlarımızın sıkıntıya girmeden kullanacağı ortak bir alan belirleyip orada 

yeni bir spor alanı hazırlığı içerisindeyiz. Spor okullarımızın gece çalışmasıyla ilgili zaten saat 20.00'ye kadar 

spor okullarımız açık. Kurslarımız devam ediyor. Aynı zamanda sahalarımız da akşam saatlerinde zaten 

kullanılabiliyor. Bunun da bilgisini tekrar paylaşmış olayım. Ben geçen mecliste de bahsetmiştim. Yine 

hatırlatma yapayım. Sahalarımızla ilgili çalışmalarımız devam ediyor. Mini futbol sahalarımızla ilgili özellikle 

mahalle aralarında büyük alan yapamayacağımız, büyük spor alanı yapamayacağımız ama hani biraz önceki kız 

çocuğumuzun maalesef işte başına gelen bu elim kaza gibi kazalar gelmesin diye elimizden geldiği kadar en son 

altı alandı. Altı alanda mini futbol sahaları, çocuklarımızın mahalle arasında rahatlıkla futbol oynayacağı, oyun 

oynayacağı alanlar hazırlığını yapıyoruz. Çok kısa süre içerisinde bunlar da zaten hayata geçecek. Teşekkür 

ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen.  

Ahmet DEMİRCİ: Değerli başkan, değerli hazirun, başkan, bu parklardaki şöyle kısa bodur çalıların 

çıkarılmasını talep ediyorum. Çünkü akşamları özellikle geç vakitlerde alkollü şahısların oraya gelip kurulup 

gizli gizli götürürken çevreyi rahatsız ettiklerini görüyorum. Bir de maalesef ilçemize yoğun bakım yoğun 

olarak kullanılan bu uyuşturucu hapların oradaki çalıların içinde gizlenerek, oraların kullanılarak servis 

yapıldığını görüyoruz. Bunların kaldırılmasını talep ediyorum. Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. İnan Bey buyurun lütfen.  
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İnan KARAKOYUN: Sayın başkan, değerli meclis üyeleri, geçmiş dönem meclis üyesi arkadaşlarımız 

hatırlar aşağı yukarı biz 2022-2023 yılına kadar geçici ruhsat veriliyordu o süreçler içerisinde. Sonrasında gelen 

müfettişler doğrultusunda geçici ruhsat veremezsiniz diye iptal ettiler. Hatta verilen aşağı yukarı 2000'e yakın 

geçici ruhsat da vardı o süreçlerde, hepsini de iptal etmek zorunda kaldık. Yoksa bizim bürokratlarımız ve yahut 

da ruhsat müdürümüz neden ruhsat vermesin? Ruhsat demek belediyeye gelir demek. Onu belirtmek istedim. 

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Başka görüş var mı? Uğur Bey buyurun lütfen. Grup başkan vekillerinin sözleriyle 

tamamlayacağız.  

Uğur DURMAZ: Sayın Başkan, değerli üyeler, kıymetli hazirun öncelikle hayırlı akşamlar diliyorum. 

Geçirmiş olduğumuz Kurban Bayramı vesilesiyle tekraren Kurban Bayramınızın mübarek olmasını diliyorum. 

Kesmiş olduğumuz kurbanlarımızın hayırlara vesile olmasını diliyorum. Tekraren Kurban Bayramlarını tüm 

ulusumuzun kutluyorum. Sayın başkanım, değerli üyeler. Dün aramızdan ebediyete irtihala ayrılan büyüğümüz, 

ağabeyimiz, ülküdaşımız Mustafa abimiz Mustafa ÖLMEZ ve yine Cennetoğlu eski mahalle muhtarımızı 

ebediyete uğurladık. Kendisine buradan Allah'tan rahmet diliyorum. Ailesine, sevenlerine başsağlığı diliyorum. 

Dünkü acılı günümüzde bizlerin acısına ortak olduğunuz için siz değerli başkanımıza ve belediyemiz çalışan 

arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum buradan. Sayın başkanım, yine Haziran ayında önemli haftalar var. Bu 

önemli haftalardan biri de Çevre Haftası. Şimdi 5 Haziran-11 Haziran Çevre Koruma Haftası ve Dünya Çevre 

Günü, doğal çevrenin korunması, iklim krizi ile mücadele ve ekosistemin sürdürülebilirliği konusunda dünya 

çapında toplumsal farkındalık yaratmak amacıyla Birleşmiş Milletler tarafından ilan edilen özel bir haftadır. 

Çevre bilinci, bireylerin ve toplumun doğaya duyduğu saygıyı, çevresel sorunlara karşı sorumluluk alma isteği 

ve doğal kaynakları sürdürülebilir bir şekilde gelecek nesillere aktarma farkındalığını ifade eder. Çevre bilincini 

arttırmak ve doğa dostu bir yaşam tarzı benimsemek için örnek verecek olursak aşağıdaki temel adımları 

uygulayabiliriz. Atık azaltımı ve geri dönüşüm. Evsel atıkları plastik, cam, kağıt kaynağından ayrıştırarak geri 

dönüşüme kazandırabiliriz. Tek kullanımlık ürünler yerine bez çanta ve mataralar tercih edebiliriz. Enerji ve su 

tasarrufu. Kullanmadığımız ışıkları kapatın. Tasarruflu ampuller kullanın ve su israfını önlemek için muslukları 

boş yere açık bırakmayın. Bilinçli tüketim. İhtiyaç dışı alışverişlerden kaçının. Karbon ayak izlerinizi düşürmek 

için yerel ve organik ürünler tüketin. Karbon salınımını düşürme. Kısa mesafelerde yürümeyi veya bisiklete 

binmeyi tercih edin. Mümkünse toplu taşıma veya elektrikli araçlar kullanın. Doğa eğitimi. Çevre sorunları 

hakkında bilgi edinin ve çocuklarımıza küçük yaşlardan itibaren doğa sevgisini aşılayarak toplumsal farkındalığı 

arttırın. Sayın başkanım, yine Çevre Haftası'ndan dolayı biz yine belediyemiz çalışan arkadaşlarımız bu konuda 

çok yoğun çaba harcıyor. Çok emek harcıyorlar. Yine biz ne yaparsak yapalım, bu evsel atıklar dışında yani çöp 

atıkları dışında mobilya atıkları maalesef ilçemizin 58 mahallesinde tekraren devam ediyor. Ya bunları buradan 

ben bir kez daha söylüyorum vatandaşlarımıza. Lütfen bizim belediyemizin zaten birimi var. Haftanın belirli 

günleri o mahallelere gelip o evsel atıklarını araçlarla alıyoruz, zaten topluyoruz. Bu konuda bunların 

bilgilendirilmesini istiyorum tekraren. Hani bunların gelişi güzel doğaya, ortama bırakılmamasını istiyorum. 

Saygılarımı sunuyorum. Hayırlı akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Bekir Bey sözleri tamamladım. Çok kısa alayım çünkü grup başkan 

vekillerimiz konuşacak. Buyurun lütfen.  

Bekir KALAYLI: Sayın başkan, İnan abimin söylediğine karşılık olarak söylüyorum. Şimdi bu ruhsat 

olayında ben kimse bilerek yapıyor, bilmeyerek yapıyor gibi bir şey söylemiyorum. Bu Karabağlardaki bu iş 

yerleri yapılırken ben de yoktum, siz de yoktunuz. Hatta Karabağlar Belediyesi de yoktu. Büyükşehir Belediyesi 

döneminden bu iş yerleri 50 yıldır, 40 yıldır çalışıyor. Bu adamlar burada herkes bir şekilde yaşamını devam 

ettirmeye çalışıyor. Siz yani burada bazılarına göz yumup bazılarına yummadığınızı hepimiz biliyoruz. Yani bu 

sefer biz de kalkıp o verdiğiniz, ruhsat verdiğiniz, uygun olmayan ama ruhsat verdiğiniz yerlerin var olduğunu 

biliyorum. Diğerlerine vermediğiniz zaman bu sefer insanlar arasında bir ayrıştırma yapmış oluyorsunuz. Ben 

bunu anlatmak istiyorum. Ben de biliyorum buraya bir ruhsat verilirse gelir getirecek, başka bir şey getirecek. 

Hepimiz her şeyin farkındayız. Sizden ricam bu, burada tanıdığı olmayan arkadaşların ya da buraya o tarzda bir 

şekilde ulaşamayan arkadaşların da dükkânlarını mühürlemeyin. İnsanlar bir parça ekmek yiyor. Siz hepiniz bir 

yerden bir şekilde zaten geçiminizi sağlıyorsunuz. Bu adamların geçimini sağlamasına engel olmayın. Çok 

teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Fırat Bey buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Şimdi öncelikle Bekir Bey'in değindiği konudan başlamak istiyorum, hatta devam 

ettirmek istiyorum. Şimdi ilçemizde Bekir Bey'in de söylediği gibi bazı esnafın gözü yeşil diye, bazısı 

kahverengi diye ruhsat sahibi oluyor. Çok ilginç ve mevzuata, mevzuatları, kanunları ortak paydaşlarımız hep 

beraber inceliyoruz, bakıyoruz uymayanlara verilebiliyor. Örnekler var mı? Var. Çok da örnek var. Hatta bir ara 

ruhsatı siz kendinize bağlamıştınız. Maalesef sizin de imzalarınız olanlar da var. Üzücü, üzücü. Bunun dışında 

az önce ben Osman Aksüner ile ilgili son önergesi verdim. Siz de yetkimiz var, bakanlığa sorun diye 

konuşuyorsunuz. Tabi biz 2000… Herhalde 22 yılı mıydı, 21 yılıydı. Aynı Büyükşehir'de isteyenler açıp 
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izleyebilir, tutanaklara da bakabilir. İşte bu kooperatif olaylarını kalktık burada, Büyükşehir'de kalktık uyardık. 

Hatta dönemin Karabağlar Belediye Başkanı Muhittin SELVİTOPU da kendi partisi olmasına rağmen o da 

uyarıda bulundu. Ama biz daha farklı uyarıda bulunduk ve bulunduğumuz uyarılar birebir gerçekleşti ve 

geldiğimiz nokta belli. Geldiğimiz nokta belli. Şimdi biz Karabağlar'da bir aidiyetimiz var. Gerçekten bir 

bağımız var. Hem de öyle paydaşsız, maydaşsız, ortak akılsız, düpedüz bağımız var yani. Ama bu bağımıza 

insanların bir karış toprağına göz dikilirse ve bu insanların çoğunun da başka malı, mülkü yok, buradan başka 

yeri yok. Birileri kaçak pazaryeri açacak. Birileri görmezden gelecek ki 100 metre gerisi belediyenin. O muhtar 

o pazar yerini işletiyor. Eş zamanlı bir şekilde burada işleri görülüyor. Osman Aksüner'de malikler toplanıyor. 

Sözde bir kentsel dönüşüm gelişiyor. Şimdi az önce diyorsunuz ki bakanlığa sorun. Sayın Emine Helil İNAY 

KINAY, bakın siz benim burada evraksız konuştuğum bir şey gördünüz mü? Siz kentin belediye başkanısınız ve 

Özgür ÖZEL’i de o bataklığa çektiğiniz projenin yetki belgesini çıkartın gösterin. Bürokratlar burada getirsin. 

Herhangi biri çıkarsın göstersin size versin. Varsa yetki belgeniz çıkartın. Ben mesela Özgür ÖZEL'e üzüldüm. 

Sayın Özgür ÖZEL'e ben üzüldüm. Yani adam belki iyi bir şey için geldi buraya ama fiyaskoya geldi, orada 

lansman diye katıldı yani. Bakın resmen altını çiziyorum ve oradaki malikleri de uyarıyorum. Dikkat edin. 

Dikkat edin. Hiçbir yetkisi de yok. Bakanlıktan alınan bir yetki de yok. Yetkiniz varsa çıkartın, gösterin. Hangi 

yetkiniz var? Kiminden imza alma yetkiniz var? Gösterin bakalım. Ya insanların malı mülkü bir tayfanın eline 

geçmesin diye bu konuşmayı yapıyorum. Aynısını Büyükşehir'de yaptık ve dolandırılanların da %80'i, %90'ı da 

maalesef CHP'liydi onlar da. Maalesef CHP'liydi. Bu yüzden özellikle bakın uyarıyorum Osman Akar 

Mahallesi'ndekileri. Dikkat edin. Dikkat edin. Malınız birilerinin kontrolüne geçmesin. Şimdi çevreden 

bahsediliyor. İşte sizde çevre yüksek mühendisiniz. İşte arkadaşınız Çevre Günü'nü kutladı. Biz de kutluyoruz ki 

dile getirdiler. Ya bir işte çevre odası başkanı olarak bugüne kadar ne yaptınız ya da siz Rahile Hanım ne 

yaptınız? Yani ben size soruyorum ya. Ne yaptınız ya? İzmir'de şu an iki tane çöp bertaraf tesisi var. Bakın iki 

tane var. İki tane var ve İzmir'in kapasitesinin, yani İzmir'deki kapasitenin beşte birini bile karşılamıyor bu iki 

tesis. Ve bu iki tesisi yapan kim? İşte es kaza bazen belediye kazanıyoruz ya, Ödemiş’i kazanmışız. Ödemiş'te 

başkan dilekçe vermiş, projeyi başlatmış bir Ödemiş'te var, Bergama'da var. Yine Ak Parti. İki tane bak, 

İzmir'de, koskoca İzmir'de iki tane çöp atık bertaraf tesisi var. İkisi de Ak Partili belediye tarafından ön ayak 

olarak başlatılan projeler. Kentte şu an mesela var 28 tane belediyeniz var. Hadi Büyükşehir'de 29 tane 

belediyeniz var. Ya böyle bütçenin içerisinde yapılmaz mı ya? Keşke Rahile Hanım gidip orada eylem yapsa. 

Ama sizin ben eylemlerinize de güvenmiyorum, bak söyleyeyim. Çünkü Helil Hanım da eylem yaptı Buca 

Cezaevi'nin orada sonra geldi mecliste oranın imarına evet dedi. O yüzden ben samimiyet aramıyorum yani. 

Ortak paydaşlar, ortak akıllar, hukuk çerçevesinde falan onlar işlemiyor. Bu arada yine arkadaşlarımıza da 

belirteyim. Şimdi komisyonlar her ne kadar bu belediyede meclis üyeleri değerli bir konumda gösterilmeye 

çalışsa da ben kendilerine söyleyeyim. Bütün meclis üyeleri seçilmiştir. Herkese de söyleyeyim, altını 

çiziyorum. Kimsenin de hiçbir meclis üyesinin de kimseden farkı yoktur. Onun da altını çiziyorum. Bazı meclis 

üyeleri ki bürokratlarımız da lütfen bu kısmına dikkat etsinler. Bu komisyon grup WhatsApp gruplarında bakın 

emrivaki cümleler, ister istemez birilerinin talimatlarıyla yapıyorsunuz galiba ama komisyonun gününün saatini 

meclis üyeleri ortak karar alır. Meclis üyeleri belirler, komisyon üyeleri belirler. Ha tabii burada mecliste her 

şey komisyonlara gitmeden oynanabiliyor. Siz de bunlardan, meclis üyesi için söylüyorum, cesaret almış 

olabilirsiniz ama burası kimsenin babasının çiftliği değil maalesef, maalesef değil. O yüzden altını çizmek 

istediğim diğer bir husus da komisyon toplantılarına isteyen her meclis üyesi katılabilir. Herkes katılabilir. 

Bununla ilgili kanun çok açıktır. Komisyon üyeleri, komisyon başkanı ve komisyon genelinden karar alınarak, 

oy birliğiyle karar alınarak konuşma hakkı talep edebilir. Onun dışında istediği kadar oturur, gözlemlerini yapar. 

Yasal hakkıdır. Kimse de kimselerden üstün değildir. Kimse de burada kimsenin patronu değildir. Teşekkür 

ediyorum. İyi çalışmalar diliyorum herkese.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Ömer Bey buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Sayın divan, sayın başkanım, bizi dinleyen kıymetli vatandaşlar, bu ruhsatlanmayla 

ilgili konuda arkadaşların getirmiş olduğu önerilere katılmadığımı bildirmek istiyorum. Bizim burada 

belediyemizde hiçbir kimseye ayrı muamele yapılmayacağı inancı ve kanaatindeyim. O nedenle buna 

katılmadığımı belirtmek isterim. Komisyonlarla ilgili de arkadaşımız günüyle ilgili, komisyon gününü komisyon 

başkanı ve komisyon üyeleri belirliyor. Bugüne kadar öyle bir şey, bir başkasının belirlediği bir saat ve gün 

olmadı. Bu eleştiri neden yapıldı gerçekten anlamış değilim. Yine bir kentsel dönüşümle ilgili de bir yanlış 

yapıldığı kanaatinde ve inancında değilim. Gerekli cevabı başkanımız verecektir. Ama kentsel dönüşüm bir 

belediyenin yapacağı en güzel işlerden birisi. Zaten bu bakanlıkla iş birliği içinde yapılan bir çalışma. Bu 

konuda da yapılan eleştirilerin doğru olmadığı inancı ve kanaatindeyim. Değerli arkadaşlar, bugün verimli bir 

çalışma yaptık. Katkı koyan tüm meclis üyelerimize teşekkür etmek istiyorum. Yine 24 Haziran, İsmail Hakkı 

TONGUÇ'un ölüm yıldönümü. Cumhuriyet döneminin en önemli eğitimcilerinden ve bilim insanlarından biri 

olan İsmail Hakkı TONGUÇ'un ölüm yıldönümü nedeniyle minnetle, saygıyla anıyorum. Ruhu şad olsun. Yine 

14 Haziran LGS sınavına girecek öğrencilerimiz ve 20 ve 21 Haziran YKS sınavına girecek öğrencilerimize 
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başarılar diliyorum. Yine 26 Haziran'da sona erecek olan 2025-2026 öğretim ve eğitim yılı nedeniyle tüm 

çocuklarımızın tatilde sağlıklı ve mutlu bir tatil geçirmesi umuduyla ve dileğiyle çocuklarımıza iyi bir tatil 

diliyorum. Herkese iyi akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Evet, teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız, 

çalışma arkadaşlarımız, ekranları başından bizleri izleyen sevgili Karabağlar ailemiz ve dostlarımız bugün 

gündemlerimiz, komisyonlarımızdan gelen raporlar ve dilek temennilerle beraber gündemlerimizi tamamladık. 

Ben de hem sorulan sorulara yanıt vermek adına tüm katkıları için teşekkür ediyorum. Değerli katkıları için 

teşekkür ediyorum. Eleştiriler için teşekkür ediyorum. Tüm ihtiyaç ve talepleri arkadaşlarımız zaten 

değerlendiriyorlar, göz önüne alıyorlar. Ona göre de ilgili bilgilendirmeleri yaparlar. Öncelikle Uğur Bey siz de 

bahsettiniz, bizler Cennetoğlu Mahallemizde üç dönem muhtarlık yapmış olan Sayın Mustafa ÖLMEZ'i 

kaybettik. Başsağlığı diliyorum, yakınlarına sabır diliyorum. Ak Parti meclis üyemiz Sayın Ahmet DEMİRCİ 

amcası vefat etti. Tekrar başsağlığı ve sabır diliyorum aileye de. Bir kız çocuğumuzu kaybettik, acılar üst üste 

geldi. Söylenecek söz acıyı gidermez. Sabır diliyorum, başsağlığı diliyorum. Bir daha yaşanmaması adına 

herkes üzerine düşeni yapacaktır. Parkımızda da çocuğumuzun hayallerinin yaşamasını diliyorum. El birliğiyle 

bu sürece destek veren herkese teşekkür ediyorum. Yine Mayıs ayında Manisa Büyükşehir Belediye 

Başkanımız, yol arkadaşımız Ferdi ZEYREK'i akıl almaz bir kazada kaybettik. Bir yıl oldu. Hayalleriyle, 

umutlarıyla, yol arkadaşlığıyla beraber yükü yükümüzdür. Tekrar başsağlığı diliyorum ve onunla beraber bu 

süreçlerin içerisinde saygıyla, rahmetle anıyorum. Bu değerlendirmelerin içerisinde bugün çok değerli katkılar 

oldu, sorular oldu, cevaplar oldu. Söylenecek çok şey var. Birkaç bilgilendirme yapayım. Çok teşekkür 

ediyorum Bekir Bey, çok güler yüzlüsünüz. Sağ olun. Enerji saçıyorsunuz gençliğiniz ve enerjinizle beraber. 

Burada meclislerimizde, gündemlerimizle de beraber tüm çalışmalarımızla, tüm çalışmalarımızla birlikte tabi ki 

Karabağlar Meclisi'nin görevi Karabağlar'ın her türlü ihtiyacını, talebini, eksikliğini ortaya koymak, meclis 

üyelerimizin de hem mecliste bunu hakla paylaşmak hem de komisyonlarda gerekli çalışmaları yapmak, 

dolayısıyla sunacakları önergelerle süreci yürütmek görevi. Zaten mevzuatımızı biliyoruz. Ancak o kapsamda 

bir takım bilgilendirmeleri yapmak isterim. Öncelikle Devrim Mahallesi ile ilgili konuda evet, Burcu Hanım da 

bilgilendirmeyi yaptı. Bize ait olmayan kiralık bir alanda kapatılan değil, süreçler nedeniyle zaten alternatifleri 

yaratılmış, daha da iyisi yapılması gereken, daha çok alan yaratılması gereken bir konu var. Dolayısıyla burada 

tüm ekip arkadaşlarımız bu sürecin hassasiyetinin farkındalar. Eminim meclis üyelerimiz de daha fazla spor 

alanı, daha fazla tesis ya da bu kiralık alanlarla ilgili bu ekonomik koşullarda daha iyisinin yapılması adına da 

tüm katkılarını vereceklerdir. Katkı veren herkese teşekkür ediyorum. Sevgili Bekir Bey, size çok teşekkür 

ediyorum. İsminizle hitap edeceğim. Gerçekten çok teşekkür ediyorum. Tüm eleştirilerinizi, sözlerinizin 

hepsinin altına imzamı atıyorum. Ama öncelikle şunu belirtmek isterim. Selvili Mahallesi ile ilgili ya da sizin 

geldiğiniz odamda görüştüğünüz tüm arkadaşlarımızla ilgili tabi ki tüm katkı ve önerilerle ilgili bizler meclis 

üyesiyiz, Belediyemiz için çalışıyoruz, halkımız için çalışıyoruz. Hepsi çok değerli ve çok kıymetlidir. Tabii ki 

ağzımızdan çıkan her sözün hayata geçmesi kıymetlidir.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Ben cümlemi bitireyim sohbetimizi sonra da yaparız. Öncelikle şunu 

belirtmek isterim. Selvili Meydanı'ndaki, Selvili Meydanı, Selvili Meydanı hepimiz için çok değerli bir alan ve 

oranın atıl durumundan kurtarılıp daha iyi, daha aktif bir şekilde hizmete sunulmasıyla ilgili tabi ki görüş 

önerilerimiz, değerlendirmelerimiz var. Ancak ifade etmek isterim ki Büyükşehir Belediyemizin yetkisinde bir 

alan, dolayısıyla bu konuda yapmak istediğimiz ve daha farklı alanlarda yapacağımız her şey için 

görüşmelerimizde, değerlendirmelerimizde talep ediyoruz. İlçe belediyemiz yetkisinde değildir. Bu 

bilgilendirmeyi yapayım ama niyetlerimiz bakidir. Tabi ki herkesin el birliğiyle beraber bizler bütün alanlar, atıl 

alanlarla ilgili çalışmalarımızı yaparız. Yine spotçular konusu benzer şekilde onunla da ilgili ne gerek var 

noktasındaki zaten özellikle Bahçelievler Mahallemiz ki iki hafta önce zaten mahallemizdeydik. Başkan 

mahallede buluşmalarında halkla beraberiz iç içe. Bütün sorunlar sadece spotçularımız değil işgaller, diğer 

konular, hukuka, mevzuata, ruhsata aykırı süreçlerle ilgili değerlendirmelerimizi yapıyoruz. Yeni alanlar 

yaratılması noktasında yine belirtmek isterim ki imar planları, alanlar, ilgili mevzuatlar ilçe belediyemizin 

yetkisi dışında da bakanlık, Büyükşehir Belediyesi gibi kurumlarla iş birliği içinde yürütülmesi gereken 

süreçler. Yani biz kendi başımıza, ha deyince kafamıza göre oradan oraya değiştiremiyoruz. Tabi ki ihtiyaçlar 

baki. El birliğiyle tüm kurumlarla herhalde iki buçuk yıldır bu mecliste en çok konuştuğum cümle mevzuat, 

kurumlar, iş birliği, ortak hareket etme ve Karabağlar'ın ihtiyaçları. Bunu da tekrar ifade etmek isterim. Ama bu 

anlamda ifade etme fırsatı da doğdu ben de biraz uzun uzun konuşayım, her zamanki gibi dinleyenleri de 

sıkmadan. Tüm zabıta arkadaşlarımızla beraber biz vatandaşlarımızın sağlıklı, güvenli, huzuru için kurallara 

uyulması noktasında denetimlerimizi yapıyoruz. Oradaki iş yerlerinde de kimsenin ekmeğiyle, işiyle derdimiz 

yok. Ama vatandaşlarımızın, esnafımızın da sağlığı, huzuru hepimiz için önemli. Herkesin kurallara, 

mevzuatlara uygun şekilde çalışması önceliğimiz bu koşullarda. Yine ekmek büfeleri konusu konuşuldu. Tüm 

değerlendirmelerle geçen mecliste de bahsetmiştim. Gerçi bu mecliste de üst üste aktardım. Benzer bir konuyu 
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bir önceki mecliste de yaşadık, hep yaşıyoruz. Büyükşehir Belediyemizin zaten bizden talep ettiği açacağı 

ekmek büfeleri ile ilgili protokol konusu biliyorsunuz aslında Büyükşehir'in yürüteceği bir süreçle beraber 

önerilerimizi zaten arkadaşlarımız teknik, idari ve hukuki anlamda tabi ki ilçeyi yönettiğimiz için gelen talepler 

doğrultusunda Büyükşehir'e iletmek üzere getirmişti. Hatırlatmak isterim. Komisyonlarda ilgili komisyondaki 

arkadaşlarımız bu önergeyi de hızlı bir şekilde çıkarırlar ve değerlendirmeleri alırlarsa biz de vatandaşlarımızın 

ekmek büfesi ihtiyacıyla ilgili somut bir adım atmış oluruz. Nihayetinde geçen aydan bu yana aslında bir 

bekleme sürecimiz de var. Bu hassasiyetle bir kez daha paylaşmış olayım ki zaten Fırıncılar Odamızla da bir iş 

birliğimiz vardı. Ekmek büfeleriyle bir an önce ihtiyaçları giderme noktasında meclisimizin, komisyonlarımızın 

zamanını da doğru yönetmek bu kadar çok ihtiyaç varken az zamanımız ama yapacak çok işimiz var. Bu 

hassasiyetleri paylaşmak isterim. Yine tekrar tekrar bakıyorum. Evet, geçici ruhsatlar çok konuşuldu. Burada 

özellikle imarla ilgili konularda geçici ruhsatlar, imarlar, planlar çokça mevzuattan, hukuktan bahsediliyor ama 

öncelikle tüm meclis üyelerimize şunu belirtmek isterim; hiçbir belediye, hiçbir kişi kendi adına mevzuata, 

yasaya aykırı hiçbir işlem yapamaz. Geçici ruhsat dediğimiz süreç, bakanlığın ilgili mevzuatı çerçevesinde adı 

üzerinde geçici olarak belli süre içerisinde uygulamaya konmuş bir ara çözümdür. Yine o süreler içerisindeki 

eksiğim varsa arkadaşlarım düzeltir ama ilgili komisyon üyelerimiz, özellikle imarı bilen arkadaşlarımız, ilgili 

müdürlüklerimizden de daha kapsamlı bilgi alabilirler. Geçici maddelerin uygulama süreçleri yine bakanlığın 

mevzuatına tabidir. Bu kapsamda kendi başımıza yaptığımız bir işlem yoktur. Dolayısıyla genel cümleleri 

kurarken bilgili, belgeli konuşmak; varsa bir eksiklik, somut bir örnek lütfen getirin bir eksik, bir yanlış varsa 

değerlendirelim. Bu süreç kişilere göre, belediyelere göre canımızın istediği gibi değişmez. Yine dediğim gibi 

mevzuata tabi gider. Bu konunun çözülmesi ile ilgili hatırlarsınız, Esnaf Komisyonumuz hatırlar esnafımızla 

toplantılar yaptık. Komisyonumuzu da gündeme getirdik. Bakanlığın konuyla ilgili, evet, 40 yıllık, 50 yıllık 

süreçler var. Evet, pek çok kaçak ya da imar mevzuatına aykırı yapı var ama bunun yasal düzenleyicisi 

bakanlıktır. Dolayısıyla bakanlığın o konuda yasal bir düzenleme yapmadan bizim kendi başımıza bir işlem 

yapıp mevzuata aykırı süreç yürütmemiz mümkün değildir. Meclis üyelerimizden de rica edelim. Bu konuyla 

ilgili tüm yetkiler ilçe belediyemizde değil, bakanlıkta ve ilgili mevzuatı yürüten kuruluşlarda olduğu için aynı 

şekilde bu talepleri de iletirlerse, varsa bir sıkıntı, bir haksızlık, dolayısıyla mevzuat kapsamında da gerekli ara 

çözümler ortaya konacaktır. Ama mevzuat olana kadar da denetimler ve süreçlerle ilgili kendi görevimizi yapma 

zorunluluğumuz vardır. O yüzden cümlelerimizi ortaya koyarken ki ben o ifadeleri artık cevap verme 

yükümlülüğü duymuyorum. İki buçuk yıldır anlatıyoruz. İki buçuk yıldır bazı cümleler geçti. “Belgesiz, bilgisiz 

konuştum mu ben?” diye. Evet, zaten hep belgesiz, bilgisiz konuşuluyor.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim Bekir Bey. Güzel bir cümleyle gittik, güzel bir cümleyle gittik teşekkür 

ediyorum.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Bekir Bey, meclisin kapanışında neden söylemek kolay biliyor musun?  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Bekir Bey teşekkür ederim. Bekir Bey teşekkür ederim.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Tamam çıkartın, çıkartın hiç problem değil. Arkadaşlar, değerli meclis üyelerimiz, bizim 

meclislerimizde dinleme, dinleme, saygı... Dolayısıyla tüm meclis üyelerimizi bunun içerisine sokmak istemem 

ama dolayısıyla meclis başkanı olarak da belediye başkanı olarak da herhalde cümlelerimi söylüyorum. Bir 

eksiği, bir artısı varsa sizler zaten belgesiyle, bilgisiyle ilgili süreçlerle itirazlarınızı dile getirebilirsiniz. Sorulan 

sorulara cevap vermek de benim yükümlülüğüm. Çok uzatmayacağım çünkü görüyorum ki ne yazık ki ne 

söylersek söyleyelim, iki buçuk yıldır ne anlatırsak anlatalım, hangi belgeyi koyarsak koyalım ki çok 

üzüldüğüm bir konu var bakın. Burada lütfen kayıtları çıkarın, her seferinde mevzuat anlatıyoruz, her seferinde 

uygulama anlatıyoruz. Her şeyi bilen, tırnak içerisinde söylüyorum, herkesi bu sınıfa dâhil etmiyorum. Tüm 

meclis üyelerimize katkıları için teşekkür ediyorum.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Eğer dinlemeye niyetiniz yoksa çıkabilirsiniz ama diğer arkadaşlarımıza saygı duyalım. Bu 

da demek oluyor ki daha fazla asıl konulara gelemeyeceğiz. Bitirelim, dinlemeye tahammülü olmayan 

arkadaşlarımız da olmasın. Kentsel dönüşüm gurur duyduğumuz bir çalışmadır. Kendi ilçemizde, kendi 

yetkimiz alanında yaptığımız değerlendirmelerdir. Anlattık olmadı. Sunum yaptık olmadı. Mahalle 

bilgilendirmeleri yaptık. Şeffaflık dedik ya, her bir adımımızı görülmemiş, gelinmemiş ki gelen meclis 

üyelerimiz var ısrarla da söylemiştim. Kendi partinizden de aktarırlar diye düşünüyorum. Belge, bilgi gösterin, 

belge, bilgi gösterin... Ofisimizde de hepsi var. Şöyle cep telefonumdan da gözükmüyor ama web sitemizde var. 

Şu kitapçıkta var. Yazısı var. Sunumumuzda var. Ofisimiz orada. Ama ben ne anlatsam, biz ne söylesek burada 

duyulmuyor, görülmüyor. Tekrar tekrar, tekrar tekrar her mevzuatta her şeyi bilen arkadaşlarımız bir türlü bizim 

konuştuklarımızı duymak istemiyor. Lütfen bakanlığa sorun. Bakın Bayraklı'da Kentsel Dönüşüm Daire 
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Başkanlığımız var. Bakanlığımız var. Sorunuz. Eksik bir şeyimiz varsa bir sonraki mecliste isterseniz özel 

oturum yaparız. Saatlerce tartışırız. Ama önce lütfen her meclis üyemiz buradaki diğer konularla da ilgili, 

örneğin hurdacılar konusu gibi, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nın yetkisindedir. Defalarca 

yazışmalar yaptık. Çok teşekkür ediyorum ifade ettiniz. Daha önceki meclislerde de mobilyalar, atıklar, 

hurdacılar konusunda hassasiyetleri paylaştınız. Onunla ilgili belediye atığı olmayan, bizim defalarca bakanlıkla 

yazışma yaptığımız, dolayısıyla denetimlerin arttırılmasını istediğimiz, keza parklardaki otsu bitkilerle ilgili 

söylediğiniz değerlendirme çok önemli ama emniyetle ilgili, diğer konularla ilgili biz tüm kurumlarımızla iş 

birliği içerisinde çalışırken keşke bazı meclis üyelerimiz de bu çalışmaları, içerikleri, değerlendirmeleri bizlerle 

beraber takip etse, eksik bir şey varsa destek verse çok mutlu olacağım ama biz ne anlatıyoruz, ne dinliyoruz? 

İki buçuk yıldır o şov dediğiniz şey var ya şova ihtiyacı olanlar kendileri değerlendiriyorlar. Biz belgeli, bilgili 

konuştuk. Belgeli, bilgili konuşmaya devam ediyoruz ama daha fazla artık ben bu cümlelere cevap verip de 

herkes kendine malzeme yapmak istiyorsa dışarıda şovunu yapabilir. Nasıl iş yapıyorsunuz noktasında her şeye 

rağmen, herkese rağmen evet biz dayanışmayla evet tüm paydaşlarla herkese açık ve şeffaf bir şekilde her adımı 

anlatarak anlamak istemeyenlere de ısrarla anlatarak her şeye rağmen Karabağlar için çalışıyoruz. Keşke 

buradaki tüm çalışmalarla da ilgili… Bugün anlaşıldı değerlendirmeler nereye gidiyor tüm çalışmalarla ilgili 

herkes aynı katkıyı versin. Bir teşekkürüm var. Kurban bayramını geçirdik. Bayramdan sonraki ilk haftamız. 

Dolayısıyla bir önceki meclis oturumumuza da hızlı bir şekilde gerçekleştirmiştik. Bayramın hayırlara vesile 

olmasın diliyorum. Acıların, yoklukların paylaşıldığı, anlaşıldığı daha çok dayanışmaya sebep olmasını 

diliyorum. Bu anlamda Karabağlarda yıllardır sorun olan bir konuyu ikinci yılımızda, geçen yıl ilkini yapmıştık 

kurban satış yeri ve kesim yeri ile ilgili tüm kurumlarımızla beraber işbirliği içerisinde bu yıl ikincisini yaptık. 

Burada kaymakamlığımız, müftülüğümüz, tarım il müdürlüğümüz, meclis üyelerimiz, katkı veren kasaplar 

odamız, katkı veren herkese çok teşekkür ediyorum. Aslında sorunları ve ihtiyaçları konuştuğumuzda çözümleri 

de beraber yaratabiliyoruz. İş yapmak isteyen zaten geliyor iş yapıyor, destek veriyor. Tabi ki eksiklerimiz var. 

Tabi ki çok daha iyisinin yapılması gerekiyor. Geçen yıla göre biraz daha iyiydik. Önümüzdeki yıl çok daha iyi 

olacağız. Hem vatandaşlarımız hem de satış yapan esnafımızın daha rahat olması için hep beraber daha iyisini 

yapmak adına öğrenerek gidiyoruz. Ben tekrar emek veren herkese çok teşekkür ediyorum. Tüm bu süreçlerin 

içerisinde mışlara, muşlara kendi başına hayal kuranlara artık cevap veremeyeceğiz. Kusura bakmayın. 

Memleketin çok sorunu var. Karabağların çok sorunu var. Gerçek sorunlarla herkes gelsin, çözümlerle gelsin. 

Biz onun üzerinden devam ederiz. Son sözüm şudur: Haziran ayı, paylaştınız Ömer Bey, siz de paylaştınız bakın 

okuyalım, anlayalım, tartışalım gerçek sorunlarımızı konuşalım, gerçek ihtiyaçlarımızı konuşalım. Burası 

belediyede, meclis de çalışma arkadaşlarımızın olduğu tüm ortamlarda hiç kimsenin kendi kişisel çıkarlarını, 

kişisel ikballerini, kişisel şov ihtiyaçlarını yürüteceği yerler değil. Burada 1600 tane personelimiz emek 

harcıyorlar. 500.000 nüfusa destek verebilmek, hepsi eğitimiyle, aldığı sorumlulukla, yaptığı işlerle, doğrusuyla 

yanlışıyla oturup iyi bir çözüm yaratmaya çalışıyorlar. Tüm meclis üyelerimizin de görevi bu, bu yüzden ben 

herkesi gerçek sorunlara, gerçek çözümlere, eksiğimiz varsa da burada gerçek meclislere davet ediyorum ki bizi 

izleyenler de seçilmiş olan belediye başkanı, seçilmiş olan meclis üyelerinin işini nasıl yaptığını, yapmadığını, 

neyi doğru yaptığını, yanlış yaptığını kendisi değerlendirsin. Hoş, herkes izliyor zaten bu değerlendirmeyi de 

yapar, yapıyordur. Haziran ayında günlerimiz, kayıplarımız, tarihlerimiz çok şey var. Bugün Ahmet ARİF'in, 

Orhan KEMAL'in, yarın Nazım HİKMET'in yani bu ülkenin sanatçılarının, vatan şairlerinin ortak özellikleri 

İsmail Hakkı TONGUÇ'un, vatan için, halk için, ihtiyaçlar için çalışanların sözleri. Daha anamadığım pek çok 

kişi var hepsini anıyorum. Geçmişten bugüne hepimiz daha iyisini yapmak için mücadele edeceğiz. Herkese bir 

kez daha teşekkür ediyorum. Umuyorum daha iyi, daha mutlu, Karabağlar içinde daha güzel günleri bütün emek 

verenlere teşekkür ederek daha iyilerini de hep beraber yaparız. Çok teşekkür ediyorum. Meclise katılmayan 

meclis üyelerimizin mazeretlerini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El 

kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Herkese sağlıklı günler diliyorum. Temmuz ayı meclis oturumumuz 7 

Temmuz Salı saat 18.00'de gerçekleşecektir. Görüşmek üzere. Ekranları başından bizi izleyen, salonda bulunan 

tüm konuklarımıza tekrar sabırları için teşekkür ediyorum. 

 

 

Emine Helil İNAY KINAY Ezgi AKTAŞ Kerim ÜLGE Serap EYCE 
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